

DESDE MADRID

La cultura física de la raza

Le hacemos al infatigable cronista señor Zozaya la justicia de creer que su diatriba contra la deficiencia de los púgiles célebres y su refutación formidable de las supuestas excelencias vigorizadoras del boxeo, no alcanzan, poco ni mucho, a los Gobiernos ni a las entidades de carácter oficial o particular que se preocupan noblemente por los progresos de la educación física.

Claro está, y lo tenemos dicho aquí muchas veces, que en vano se laboraría por la cultura física de la raza si, al propio tiempo, no se procura energía y persistentemente la eliminación o siquiera la atenuación de las causas del desmedro y ruina de aquélla, pues lo que se gana por el lado de la primera, se perdería, en mayor proporción, de cuando vivas las segundas.

El señor Zozaya dice, y diciéndolo se acerca a la verdad, «que a la mayor parte de los individuos les tiene completamente sin cuidado que la raza se fortifique o no, y que somos unos cuantos románticos los que nos preocupamos por el interés general».

«Medio seguro—continúa—de fortalecer la raza sería la supresión de las bebidas alcohólicas y la prohibición de su consumo; pero esta medida, lejos de encontrar entusiasmos adeptos, cuenta con enemigos ardientes.»

Y añade: «Cuando veamos que las muchedumbres apedrean las tabernas y las tabernas, inflamadas por su amor a la dignidad, creemos que los aplausos tributados a Dempsey, a Fipps y a Uzzudum responden a un deseo de mejorar la cultura física y no a un sentimiento de crueldad que hace a los espíritus inferiores deleitarse en los combates de gladiadores y en las luchas de fieras.»

Bien se ve, por lo que queda transcribiendo, y por algo que diremos seguramente, que al señor Zozaya, liberal «pure sang» y demócrata «pour sang», ni le convencen ni le persuaden las aficiones y las resoluciones de las mayorías.

«Las muchedumbres—escribe—no han apasionado jamás por la ciencia.» Podría añadir que en la mayoría de los que las forman tampoco dominan los amantes apasionados de la virtud y del honor.

Y el propio cronista recordaba hace poco tiempo que a la muchedumbre es fácil captarla y seducirla para que escupa al rostro y vocifere pidiendo la crucifixión del Divino Nazareno.

Razone que la consecuencia lógica de todo esto debería ser que el señor Zozaya reconociera y declarara que, prácticamente, es una estupidez y un absurdo que defina la justicia y la razón la muchedumbre y que sea ella, la mayoría, la que mar, que el camino que deben seguir los gobernantes del Estado.

Los que aman la ciencia, los que se entusiasman con los inventores, los que admiran a quienes rinden culto a la virtud y al honor, y, en suma, los que se preocupan del bien general, son, según la expresión de Zozaya, «unos cuantos románticos», esto es, una minoría; y no es a ésta a la que, por su mayor capacidad intelectual y afectiva, por ser una selección espiritual y moral, se deberían atribuir las funciones directivas?

Una muchedumbre que desprecia a la ciencia y en la cual no están en mayoría los cortesanos de

la virtud y del honor, si no se la suplanta, engendra delegados o representantes iguales a ella. De donde se sigue que si de algún modo las mayorías no pudieran ser captadas y sus naturales inclinaciones torcidas, las personas que ellas pusieran en la cumbre participarían de sus cualidades negativas, de ese plebeyismo abominable a que se viene haciendo abusión.

Y hay que ser lógicos, señor Zozaya, y siéndolo, del propio modo que frente a los muchedumbres que defician a los púgiles su pluma hace oficio de látigo, esos mismos menesteres desempeñaría también frente a las mayorías que con desconocimiento de los arduos y graves problemas éticos, jurídicos y sociales se entusiasman con políticos de oficio que las dominan, no por la fuerza de los raciocinios, que ganan los entendimientos, sino a poder de las insinuaciones halagadoras, engarzadas en la música de sus períodos oratorios, porque saben muy bien quienes las explotan, que, en las masas, el juicio tiene por órgano las orejas.

Miguel Peñarol.

Ayuntamiento

La limpieza

El alcalde nos mostró ayer a los periodistas un plano de la ciudad, en el que se hallan delimitadas las zonas en que por distritos se ha de dividir la capital para los efectos del servicio de limpieza pública, y poder asignar a cada zona el personal y material necesarios.

De acuerdo con los deseos de la Alcaldía, la Administración de Correos ha instalado un buzón en la barriada de Orriols, mejora que venía reclamando aquel vecindario.

Acordada por el excelentísimo Ayuntamiento la subasta para la contratación del suministro de pienso para los caballos de la sección montada de Guardia municipal, ésta tendrá lugar el día 17 del mes actual, a las doce horas, en las Casas Consistoriales y negociado de dicho cuerpo. El pliego de condiciones que ha de regir en la misma se halla de manifiesto al público en el referido negociado, desde las nueve a las catorce horas, los días laborables.

Valencia 11 Diciembre 1925.—El jefe.

A los efectos de lo prevenido en el artículo 12 del reglamento de la Hacienda municipal, de 23 de Agosto de 1924, se expone al público, por término de 15 días, en la Secretaría del Ayuntamiento, el expediente de transferencia de crédito de 72.735'14 pesetas de las partidas primera, segunda, tercera y cuarta del artículo tercero, capítulo undécimo, del presupuesto segundo extraordinario para mejoras destinadas a satisfacer obras de explanación y colocación de vías en los caminos de Tránsito, Monteolivete y Nazaret, a la partida única del artículo undécimo, capítulo segundo, del mismo segundo presupuesto extraordinario de mejoras para pago de expropiaciones e inmuebles necesarios para la realización de obras en los mencionados caminos.

Durante el expresado plazo podrán formularse ante el Ayuntamiento Pleno las reclamaciones que se estime pertinentes.

Valencia 10 Diciembre 1925.—El alcalde, Oliag.

Recaudación de ayer

Pesetas 23.645'29.

DESDE MADRID

NOTICIAS FALSAS

Nadie que no sea periodista, sabe lo que es una redacción de periódico en estos días. No hay noticias, y si en un periódico la abundancia de noticias produce onirismo, éstos no tienen comparación con la importancia de los que se producen cuando se carece de ellas.

Porque es el caso que no hay noticias, pero «hay la obligación» de dárselas al público, y esto, habiendo censura de la prensa, es bastante difícil.

Hoy podemos decir con los franceses: «Ninguna noticia, buena noticia»; pero es lo cierto que de no existir la censura tendríamos que modificar el refrán y decir: «Muchas y malas noticias, buena noticia», porque hay que ver lo que se destaca la fantasía de muchos periodistas, cuando se carece de noticias y se tienen que llenar las cuartillas. Puede asegurarse, sin temor de equivocación, que las noticias más graves y más extraordinarias, que han sido siempre las noticias más falsas, han nacido en un momento de escasez de información. Y como la escasez de información ha supuesto siempre tranquilidad del país, queda explicado que la circulación de los grandes «bulos» ha coincidido generalmente con los grandes períodos de paz de que los pueblos han disfrutado.

En la actualidad nos hallamos en una excepción de la regla, porque, como hemos dicho, la censura sirve de freno a la fantasía de los periodistas desaprensivos; pero si en estos momentos la censura no funcionara, el número de crisis, de conspiraciones tremendas y de terribles acontecimientos que llegaría cada día a la noticia de los lectores tranquilos en estos momentos sería tan extraordinario, que por mucha que fuera su serenidad y por grande que fuera el recelo con que se dispusieran a recibir las noticias, no podrían evitar que los pelos se les pusieran de punta.

Con las noticias falsas debe, por lo tanto, hacerse lo mismo que con la moneda falsa: perseguirlas, castigarlas y retenerlas.

Comprenden muchos periódicos ahora la necesidad de la censura? La censura a los que principalmente perjudica es a los que menos nos quejamos de ella, que somos los que no la necesitamos y la padecemos por culpa de los demás.

DESDE MADRID

Y he aquí cómo una vez más se comprueba lo que varias veces hemos dicho ya nosotros y otros que no somos nosotros, o sea, que la censura no es obra del Gobierno ni necesidad del Gobierno, sino obra y necesidad de los periodistas desaprensivos, que la hacen indispensable para evitar los perjuicios que pueden ocasionar a la paz pública con los vuelos desmesurados e imprudentes de su loca fantasía.

La falta de noticias es de por sí una buena noticia, porque ya es sabido que las noticias que más vuelan son las malas noticias.

En cuestión de información ocurre lo mismo que un conocido afornismo económico afirma con relación a la moneda, que dice: «Que la presencia en el mercado de moneda falsa o de moneda mala excluye la circulación de la buena, porque, en efecto, todo el que llega a poseer una moneda mala, procura desembarazarse de ella o ponerla en circulación, con lo cual deja de dar a la circulación las monedas buenas».

Algo análogo sucede con las noticias. Las noticias falsas o las noticias malas excluyen de la circulación a las noticias buenas. Una noticia falsa, por lo mismo que es más nueva y más sensacional que la legítima, hay más empeño en soltarla que esta última, que suele ser dominio de todos, y corta, por lo tanto, a ésta el campo de la circulación.

Con las noticias falsas debe, por lo tanto, hacerse lo mismo que con la moneda falsa: perseguirlas, castigarlas y retenerlas.

Comprenden muchos periódicos ahora la necesidad de la censura? La censura a los que principalmente perjudica es a los que menos nos quejamos de ella, que somos los que no la necesitamos y la padecemos por culpa de los demás.

Instituto Médico Valenciano

Como ya se había anunciado, el pasado lunes ocupó la tribuna de este Centro el subdirector de nuestro Manicomio, señor Domingo Simó, quien desarrolló el sugestivo tema «Psico-fisiología de la asociación de las ideas».

Comenzó el disertante haciendo un análisis psicológico del fenómeno motivo de su conferencia, dedicando detenida atención al estudio de los estímulos, recuerdos y enlaces del proceso asociativo, así como también al de las influencias modificadoras del mismo.

Al proyectar estos conceptos sobre los conocimientos anatómo-fisiológicos actuales se extendió en atinadas consideraciones acerca de las particularidades de la conducción nerviosa y las pirámides de propagación, dando a conocer una teoría suya sobre la inhibición, que ilustra, con demostrativos esquemas.

El selecto auditorio que concurrió al acto premió el trabajo del señor Domingo Simó con su aplauso. La próxima conferencia versará sobre «Juicio, raciocinio y voluntad», y se celebrará el día 14, a las siete de la tarde.

Calsetines lana con seda última novedad, 6 pesetas. Medias Elsa. Guantes. Abrigos lana. P. Porchets, 5 (Corsetería)

El asesinato del chofer Nicolás Bernaldo, cometido en Madrid

El criminal confiesa su delito.—Cómo se llevó a cabo el crimen

Se aclara el suceso

Después del crimen

El criminal, después de asesinar al chofer y conducir su cuerpo al fondo de la vertiente inmediata a la carretera, se dirigió al pueblo de Galapagar. Allí llamó en varias horas de la madrugada, y los vecinos de dichas casas no quisieron abrir, aunque después declararon lo ocurrido al capitán de la Guardia civil.

Entonces el desconocido se dirigió a una puerta donde advirtió luz. Se trataba de la taberna de Galapagar. El dueño se encontró frente a un joven de unos 17 años, moreno delgado, que vestía traje y gabán oscuros y llevaba sombrero flexible.

Dijo que se dirigía en automóvil a El Escorial para seguir hasta Avila, cuando sufrió una avería al subir el puerto de Galapagar.

Pidió alojamiento para pasar la noche, y el tabernero le aconsejó que llamara a la puerta de la posada; pero el jovenzuelo insistió en quedarse en la taberna, porque estaba tirando de frío, como así era, en efecto. Se acomodó en unos sacos y pasó algunas horas de la noche, pero tan agitado, que no pudo conciliar el sueño.

A las siete y media de la mañana se despidió y tomó el coche de viajeros que va a la estación de Torreldones.

Los que ocupaban el mismo vehículo observaron que procuraba tarse el rostro con el cuello del gabán, y que llevaba monedas de plata en el bolsillo del pantalón, porque sonaron al subir al coche.

En Torreldones tomó un billete de tercera para Segovia y se dirigió a dicho punto.

El criminal, detenido en Medina del Campo

Cuando la policía practicaba gestiones para detener al joven que pernoctó en la taberna de Galapagar, suponiendo que en Villalba había tomado un tren ascendente para Madrid, llegó a la Dirección de Seguridad el agente de Vigilancia del servicio ferroviario del Norte, don Luis Marcos, que dio cuenta de una importante detención, practicada a la una de la madrugada en Medina del Campo.

El agente Marcos observó que un individuo que había subido al tren en Medina por la entrevista, trató de trasladarse, en el trayecto, poco después de arrancar el tren, desde un departamento de «sleeping» a un coche de tercera. Esto le llamó la atención, y se decidió a interrogar al sospechoso. Se trataba de un joven de 17 años, moreno y con las mismas señas del buscado.

El desconocido dijo que se llamaba Nicolás Bernaldo García. Este nombre es el del infeliz chofer asesinado; pero el agente señor Marcos, que ignoraba el suceso, por haber salido de Madrid poco después de las seis de la tarde, hora en que no se tenía todavía en la Dirección de Seguridad noticias oficiales de lo sucedido, no podía suponer que el desconocido era autor de un terrible crimen.

Le preguntó sobre el punto adonde se dirigía, y el joven contestó que a La Coruña, donde se proponía embarcar. Entonces el agente señor Marcos le midió la documentación.

El sospechoso, visiblemente azorado y nervioso hasta entonces, hizo un rápido movimiento para alcanzar la pistola que llevaba en un bolsillo; pero el agente se dio cuenta y le sujetó instantáneamente.

Entonces comprendió que se trataba de un individuo peligroso, que había cometido algún hecho grave. Le registró y le encontró una pistola calibre 6'35, marca Royal, y que tenía un proyectil disparado recientemente, y la cartera y documentación de un chofer.

El detenido, que había declarado ser viajante, al verse sorprendido en la contradicción que resultaba de la aparición del carnet de chofer, manifestó que el nombre de Nicolás Bernaldo era falso.

El señor Marcos decidió entregar al detenido en la Inspección de Valladolid; pero en el tren trató de escapar, y entonces le ató, y de esta forma lo puso a disposición de dicha oficina de Vigilancia.

Allí manifestó que se llamaba Manuel Varela, y que la cartera que le fue recogida—y que es la del chofer—la había sustraído en una fonda de Segovia, donde había permanecido dos horas. No llevaba billete de ferrocarril y carecía de toda clase de documentación ajena a la del chofer.

En la carretera de Las Rozas.—Cómo comenzó la tragedia.—El primer disparo.—Ha reventado un neumático

La espesa niebla que reinaba hacía muy dificultosa la marcha del automóvil, que al cabo de hora y media llegó a la carretera que, partiendo de Las Rozas, va a Galapagar.

Atravesó el vehículo el puente del Retamar y comenzó a subir el puerto que a continuación sigue; a unos cientos de metros de donde fue descubierto por el peón caminero Julián Greciano Zamorano comenzó a incubarse el crimen.

¿Qué tenebrosos pensamientos embargaron al joven Manuel? Nadie lo sabe; acaso ni él mismo sepa explicárselo. Comprendió, tarde al fin, que no tenía dinero para pagar el servicio del auto y que lo meterían preso, o se alució creyendo

INSTITUTO DEL CANCER

Doctor A. Zamora

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES PROPIAS de la MUJER
RAYOS X -- RADIOTERAPIA PROFUNDA

TRATAMIENTO CURATIVO DEL CANCER, TUMORES, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Y CRONICAS EN GENERAL, por procedimientos propios de este Instituto: DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc. LABORATORIO DE ANALISIS E INVESTIGACION PARA LA LUCHA CONTRA EL CANCER. Instituto dotado de los últimos adelantos electromecánicos, igual al mejor de los extranjeros. Todos los días laborables, de 11 a 2 y de 4 a 6

Calle de las Barcas, 2 (JUNTO AL REINA VICTORIA)

Nota. Se practican radiografías a domicilio.

Publicaciones

El texto, extracción, traducción y selección, trabajos de los discípulos que habitualmente se hacen en el Instituto. Se publican en forma de folios, cuadernos y libros. Se publican en castellano y en francés. Se publican en forma de folios, cuadernos y libros. Se publican en castellano y en francés.

Producción VALENCIA

Nit d'albaes

ESTRENO LUNES 14 Gran Teatro

que el infeliz mecánico llevaba mucho dinero, del que podía apoderarse impunemente? Imposible comprender este crimen tan estúpido y absurdo.

Lo único cierto, por desgracia, es que Manuel sacó una pistola y disparó sobre el mecánico, que, con fiado, marchaba atento a no estrellarse entre la niebla.

Al oír el ruido del disparo, el chofer paró el coche en seco y se apeó, en medio del espanto de Manuel, que rápidamente escondió el arma en uno de los bolsillos del gabán.

—Nos hemos fastidiado, pues me parece que ha reventado un neumático—exclamó Nicolás Bernaldo García.

No había sucedido así, y el mecánico volvió a ocupar su puesto, sin darse cuenta de que por la parte de la nuca echaba sangre. Sin duda Manuel, azorado, no llevó bien la puntería de la pistola, y el proyectil no hizo más que rozar la piel del mecánico.

A los pocos pasos volvió a parar el automóvil Nicolás y se apeó nuevamente para convencerse, con un rápido reconocimiento, de que no llevaba ninguna rueda pinchada.

Vió que no era así; pero entonces pudo darse cuenta de que arrojaba sangre del cuello. Le llamó la atención, y Manuel le atajó diciéndole:

—Vamos, sube y llegaremos de prisa a El Escorial, para ver qué pasa.

Obedeció Nicolás, y el automóvil continuó subiendo la Cuesta de Camareros.

El segundo disparo.—Muerte del conductor.—El despojo.—Arrastra el cadáver hasta detrás de las tapias. A Galapagar

Al llegar al kilómetro 11, Manuel volvió a empuñar la pistola y disparó nuevamente sobre el mecánico, que recibió el balazo en la nuca.

No pronunció la víctima palabra alguna; lanzó un quejido débil, se echó hacia el lado derecho de su asiento, y al impulso de la mano derecha, que la llevaba en el freno, se paró el taxímetro.

Manuel se apeó rápidamente en medio de una pertinaz lluvia, y sacó el cadáver de su víctima, y allí, al pie del vehículo, a la luz de uno de los faros, comenzó rápidamente a despojarla de cuantos objetos llevaba.

El infortunado mecánico no llevaba más que quince pesetas en plata y unos céntimos en calderilla.

Después del despojo Manuel co-

gió el cadáver por debajo de los brazos y lo arrastró hasta detrás de la tapia de la finca de doña Manuela Sánchez de Porras, donde fué descubierto a la mañana siguiente.

Espantado de su crimen, Manuel ya sólo pensó en huir de aquellos lugares, y comenzó a caminar entre las tinieblas. Una hora larga estuvo sin parar, hasta que vio las primeras luces de Galapagar. Desde este punto se conoce perfectamente todo lo realizado por Manuel Varela Pereira, que antes de llegar a la tahona de Justo Zamorano llamó, pidiendo albergue, en una casa de campo propiedad de don Francisco Ríos, donde no quisieron abrirle, diciéndole que fuera a la posada del pueblo.

Llegó hasta la tahona, y ayer se recordaba que diez minutos antes de llegar Manuel había salido de aquel sitio la pareja de vigilancia de la Guardia civil, que, de haberse retrasado un poco, le hubiera capturado descubriéndose entonces, seguramente, el brutal asesinato.

La huida
Transcurrida la noche en la tahona, marchó en el coche de viajeros a Torrelodones, donde tomó el tren para Segovia. Se alojó en una fondita de esta población, situada en la plaza de la Constitución, y después de comer se trasladó a Medina del Campo en otro tren, que se ignora cuál fuera. En Medina, momentos después de tomar el correo de Galicia, en el que pensaba trasladarse a La Coruña para reunirse con su familia, fué detenido por el agente de Policía señor Marcos.

En Valladolid fué trasladado a la cárcel, a disposición de aquel gobernador civil, y ya en el calabozo le reñió al director de dicho establecimiento todo lo sucedido.

La familia del criminal
Reside en La Coruña, calle de la Torre, número 100, piso bajo. Además de sus padres vive en dicha población una hermana mayor de Manuel Varela, casada.

Una carta interesante
En poder del detenido se ha encontrado una carta de un hijo del jefe de la estación de Sequeiros, en la que contestaba a otra que le había dirigido Manuel Varela, pidiéndole 300 pesetas para pagar sus deudas, pues se hallaba apuradísimo de dinero.

En la carta, el amigo del criminal decía, poco más o menos: «He sabido por tu carta la situación en que te encuentras, y para mandarte el dinero abrí el cajón donde le guarda mi padre, para que-

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 12, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y todas las que se dirán mañana, día 13, en la parroquia de San Nicolás, iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), capilla del colegio de San José (Padres Jesuitas), Padres Camilos y conventos de la Encarnación, Puridad y Santa Ursula, se aplicarán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. Ricardo Manent Sales
Que falleció el 13 de Diciembre de 1923

R. I. P.

Su viuda e hijos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

A. M. D. G.

tarle 300 pesetas; pero en aquel momento éste me sorprendió y me pegó una terrible paliza.»

Los móviles del crimen
El relato que del crimen ha hecho el detenido produce verdadera sorpresa, porque acusa la carencia de un verdadero móvil, y sólo explica el hecho como consecuencia de una degeneración cerebral del asesino, cuyo cinismo y frialdad en la premeditación del terrible asesinato provocan enorme repulsión.

El deseo de apoderarse de la cantidad que el conductor del coche pudiera llevar encima como producto de la recaudación del día, que es el móvil más determinado que se deduce de las afirmaciones del agresor, resulta casi inexplicable, pues es difícil aceptar la idea de que se realice hecho tan monstruoso para robar un pequeño puñado de duros.

Desde luego queda descartada una hipótesis que reclama siempre la atención en los sucesos de analogía fíndole: la del deseo de apoderarse del automóvil para utilizarlo después en una segunda fechoría que haga necesario el empleo del vehículo. El joven Varela no intentó huir con el automóvil, que probablemente no sabía conducir.

Únicamente una obsesión absurda y una gran perversión moral pueden explicar este crimen, cometido por el afán de huir de las deudas en una casa de huéspedes, y de regresar a La Coruña para reunirse con sus padres. Lo que parece indudable es la existencia de un grado de degeneración manifiesta en el detenido, ya física, ya moral, que seguramente será observada por los elementos auxiliares de la acción judicial que habrán de intervenir en el proceso.

Detalles de la detención
El agente Marcos ha sido felicitado por sus jefes, pues es indudable que la atención puesta en el servicio de la vigilancia del tren que le estaba encomendada determinó la detención.

El criminal se hizo sospechoso al subir al convoy por la parte contraria al andén, y al trasladarse de un coche a otro, utilizando el estribo. Cuando el agente Marcos pasó al coche de tercera para interrogarle, observó que no estaba allí y comprendió que el sospechoso se había ocultado. Le halló en el W. C., y entonces fué cuando le interrogó.

Manuel Varela logró escapar; atravesó corriendo todo el coche, y se ocultó nuevamente en otro W. C. de primera clase; pero el agente logró detenerle después y le sujetó fuertemente, advertido de que el sospechoso llevaba guardada un arma, por el ademán que hizo cuando fué sorprendido en el vagón de tercera y en el momento de pedirle su nombre y la documentación.

El criminal en la Dirección de Seguridad
A las doce y cuarto de esta madrugada llegó el detenido a la Dirección de Seguridad, acompañado por el comisario don Ricardo Castro, el inspector señor González Ortiz y los agentes señores Sánchez Real y Fernández Malumbre.

Manuel Varela fué conducido a dicho centro desde la Inspección de Vigilancia de la estación del Norte en un automóvil del servicio público. Con el detenido llegó también a la Dirección el atestado instruido en la estación del Norte.

Desde el automóvil se le trasladó al despacho del jefe superior de Seguridad, quien le tomó declaración. Poco después de haber dado comienzo el interrogatorio, el señor Del Valle requirió la presencia de dos choferes que tienen el punto de parada en la avenida de Pi y Mar-

gall, con objeto de efectuar una diligencia de reconocimiento.

A los pocos instantes de comparecer el detenido ante el señor Del Valle, parece ser que aquél manifestó su deseo de tomar algún alimento, por llevar muchas horas sin comer.

Le fué servida la cena de un restaurant próximo, y Manuel la consumió en pocos instantes, dando muestras de gran apetito y de extraordinaria tranquilidad.

La agresión de la carretera de Alcalá
Como se recordará, hace algunos meses fué agredido en la carretera de Alcalá un chofer en parecidas circunstancias a la del crimen cometido en la carretera de Galapagar.

La policía practica gestiones para comprobar si el autor de aquella agresión tiene alguna relación con el detenido ayer en Medina.

En el suceso de la carretera de Alcalá el chofer resultó herido, y no se pudo poner en claro quién había sido el autor de la agresión.

Se confirma que el criminal es confeso
A las dos de la madrugada recibió a los periodistas el jefe superior, señor Del Valle, que no hizo ninguna manifestación de interés.

Confirmando que el detenido estaba convicto y confeso, y terminó diciendo que quedaba a disposición del juez de El Escorial.

Parece que la instrucción del sumario será muy breve. Primeramente se efectuarán unas diligencias para ver si reconocen al detenido el individuo que facilitó la gasolina y el panadero de Galapagar.

Cuando el detenido salió del despacho del señor Del Valle continuaba en su imperturbable serenidad.

Marruecos

¿Abd-el-Krim quiere la paz?

Londres.—La «Westminster Gazette» anuncia que su corresponsal en Tánger, señor Cuning, ha sido oficialmente encargado por Abd-el-Krim de negociar la paz, tomando como base las condiciones franco-españolas.

La zona de Tánger sirve para aprovisionar a los rebeldes

Casablanca.—Abd-el-Krim, cercado militarmente por los españoles y los franceses, encuentra en Tánger una puerta abierta para el Rif, a causa del carácter internacional de la ciudad.

Es por Tánger por donde pasan los visitantes sospechosos, el dinero y los aprovisionamientos, y los indígenas procedentes de la zona disidente llevan sus cartas o utilizan el cable privado para comunicar con el mundo entero.

Por la noche, numerosas caravanas, compuestas de mulos cargados de azúcar, harina, té y municiones, pasan la línea internacional.

La situación especial de Tánger hace delicada la solución del problema, y lo cierto es que si no se pone remedio, Abd-el-Krim tendrá la libertad durante todo el invierno de comunicarse con sus agentes y sus cómplices y aprovisionarse de municiones y de dinero. Podrá igualmente recibir todas las comunicaciones y visitas de los espías.

Manifestaciones del residente general francés

París.—El residente general en Marruecos, señor Steeg, ha hecho las siguientes declaraciones: «Marruecos, en su conjunto, está completamente tranquilo, y su vida agrícola y comercial continúa en condiciones tranquilas y normales. La crisis económica que ha sufrido Casablanca parece haberse remediado después de un período de especulaciones apresuradas, que no ha dejado de tener peligros. Todo lo que reposaba sobre bases sólidas ha sobrevivido.

Este año las abundantes lluvias permiten hacer concebir las mejores esperanzas. Los indígenas han podido trabajar en el campo, y las tierras magníficas que la actividad de los franceses ha puesto en valor, responderán con su rendimiento al esfuerzo de nuestros colonos, esfuerzo cuya tenacidad laboriosa he podido comprobar durante mis viajes.

En Mequinez la seguridad es completa; no se oye hablar jamás de atentados a mano armada. La circulación está asegurada en todas partes, y los turistas harían muy mal en aplazar para más adelante sus visitas. Todo el Marruecos que

no está en contacto inmediato con la amenaza de Abd-el-Krim está actualmente lleno de trabajo.

Los esfuerzos realizados por los mariscales Liautey y Pétain han dado ya los magníficos resultados que se esperaban, gracias a la creación de bastiones de seguridad absoluta, inexpugnables, y la frontera puede considerarse ahora como completamente inviolable.

La impresión causada por nuestras fuerzas ha sido muy profunda entre las tribus. Hemos registrado continuamente sumisiones, cuyo número no hace más que aumentar, y que hubiesen sido todavía muchísimo más intensas si los temporales continuos no nos hubiesen obligado a detenernos en las actuales posiciones.

Nuestra acción política se extiende en todas partes con gran éxito y producirá muchos mayores efectos cuando se hallé establecida la estrecha relación con el elemento militar.

Cuando la amenaza de Abd-el-Krim deje de pesar sobre las tribus, éstas se pondrán completamente a nuestro lado.»

Servicio meteorológico de Levante

Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia

11 de Diciembre.
Estado atmosférico general a las 10 de la mañana:

Un mínimo barométrico se halla al Mediodía de Escandinavia, el cual perturba el tiempo de toda la Europa occidental ocasionando nevadas y lluvias bastante generales, con vientos dominantes del tercero y cuarto cuadrantes.

Sobre el golfo de León y las islas cercanas se extienden presiones débiles que influyen directamente en el tiempo de la Península Ibérica, produciendo lluvias y nieblas abundantes.

Las altas presiones se sitúan en Marruecos, con un centro de perturbación en el estrecho de Gibraltar.

En España la temperatura máxima ayer fué de 22 grados en Málaga, y la mínima de hoy, 4 grados en Gerona.

Las lluvias en la región han sido: Valencia, 1 milímetro; Castellón, 1; Caspe, 15 milímetros.

Tiempo probable: Variable

Mantequilla de Cacahuete

EL DESAYUNO MAS SANO Y NUTRITIVO

Se vende en los ultramarinos

No debe usted comprar LENTES sin visitar antes la casa

DUPUY

pues tiene cristales para toda clase de defectos en la vista

Recomendamos a nuestros lectores la CASA DUPUY, San Vicente, 42, Valencia

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon

Instalaciones en propiedad y en alquiler

VENTA de aparatos de alumbrado y calefacción, cocinas, calentadores de baños, de las casas AUER, BRACHET RICHARD (marca LEON), GERARD BECUWE, ARTHUR MARTIN, SOCIETE FRANCAISE CHALEUR LUMIERE

PRECIOS REDUCIDOS PRESUPUESTOS GRATIS

EXPOSICION Y VENTA:

C. Grabador Esteve, 14, Valencia - C. Capdepon, 107, Grao-Gabañal

Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA

GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES

Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»

Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1 Valencia

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danle. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Cabinete-consultorio: Ramón M. Ferrás San Vicente 111 - Valencia.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estronjina) (e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 16 BARCELONA

Lirico - Lunes próximo: Dick Turpín

La más maravillosa novela de capa y espada, por el idolo de todos los públicos

TOM MIX y Malacara

Emulo de Artagnan y Porthos Su maravilloso petro

Gran Teatro

HOY SABADO A las 4:30 y 9:15 noche

«Actualidades Gaumont» (Sucesos mundiales)

LA HIJA DEL LAGO (5 actos)

El traperero de París

¡Éxito inmenso! 5 actos cautivantes!

¡CUIDADO, SOLTEROS!

Graciosa comedia, interpretada por los «ases» Douglas Mac Lean y Patsy Ruth Miller

La película que hace olvidar preocupaciones!

Cinco actos de jocosidad y buen humor

Aguinaldo del Soldado

La función del lunes en el Principal

Tan pronto se ha hecho público el programa de este festejo patriótico, acudieron a las taquillas de la dirección del teatro distinguidas familias de la buena sociedad valenciana a formular sus encargos, pudiendo augurar uno de los más li-sonjeros éxitos económicos conocidos.

Lo sugestivo del espectáculo, la variedad dada al programa, sin incurrir en la pesadez que suele caracterizar estos festejos, y la calidad de los actores han sido bien acogidos por la opinión, que se dispone a llenar el teatro. Este estará adornado cual corresponde a la trascendencia del acto.

Figuras principales de este festejo son dos artistas que en plena juventud conquistaron ya laureles y aplausos unánimes de los más variados públicos.

Federico García Sanchis, el literato frívolo, el aplaudido novelador de la vida a flor de piel, convertirá el escenario del Principal, con su intervención, en una elegantísima fiesta literaria.

García Sanchis es un literato de los que no hacen literatura. Su «causerie» no es la conferencia revesada de erudición y profundidad, con ese empaque que desentona en la sala de esparcimiento de un teatro; es charla amena que acaricia el oído y la mente con palabras amables, un poco soñadoras y un mucho emotivas, como las que el espíritu de un poeta inquieto puede decir.

Esto suelen ser las charlas de Federico García Sanchis, maestro inimitable en ese género oratorio de enseñar deleitando, y de evocar y decir bellamente pequeñas grandes cosas.

Ernesto Rosillo es de los pocos músicos que pertenecen a la esforzada legión de los que, confiando en sus propios méritos, saben que el éxito decisivo y duradero es más de la calidad, que de la cantidad. Su repertorio no es abundante, pero pregonan su positivo valer, «La rubia del Far-West», que corre aún hoy los escenarios de España; «La serranilla», poema lírico de elegante factura, que le reveló artista de elegancias señoriales; «Las delicias de Capua», que en Valencia se hizo centenaria en los carteles, le dio fama y nombradía; «La granjera de Arlés», entre muchas otras, y «La vaquerita», que aplaudirán cuantos asistan el lunes al festival artístico de nuestro primer coliseo, son hermosas composiciones musicales que ya le han proporcionado a Rosillo aquellas satisfacciones y conquistas íntimas que sólo un artista triunfante puede apreciar.

Para la función a beneficio del Aguinaldo del Soldado que ha de celebrarse el próximo lunes en el teatro Principal, se despatchan invitaciones en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, de tres a siete de la tarde, y en la dirección del mismo teatro, a las horas de costumbre.

Las invitaciones para la corrida de mañana pueden retirarse en el mismo negociado, de tres a cinco, y en la taquilla de la Plaza de Toros.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Epimaco, Alejandro, Heróniges, Donato, Majencio, Consenciano, mártires; Amatoria, virgen; Mercurio y Dionisia, mártires.

El Oficio y la Misa son de la intracostava de la Inmaculada, con rito semidoble, color azul y conmemoración de la feria.

DE MARANA.—Domingo III de Adviento. Santos Lucía, virgen y mártir; Eustracio, Auxencio, Eugenio, Mardario, Onofre y Antiocho, mártires; Audberto, Obispo; Judoco, confesor, y Otilia, virgen.

CULTOS

CUAPENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de las almas de don Esteban Martínez Boronat y demás difuntos de la familia.

Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Coena Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

A LA INMACULADA.—Novenarios. Continúan:

En San Martín, a las once, Misa rezada, ejercicio, Felicitación sabatina y gozos.

En Santos Juanes, a las siete y media, Misa con órgano, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del novenario, cuyos sermones están a cargo del reverendo Padre Juan Salvador, Escolapio.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho, Misa y ejercicio.

En el Millero, a las once y media, con Misa, ejercicio y gozos.

Asociación de Señoras de la Infantería de esta guarnición continúa el novenario, a las cinco y media, con ejercicio y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Elias Olmos Canals, Canónigo de la Metropolitana.

En la Santísima Cruz, segundo del triduo a la Inmaculada: a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Ramón Antola, Capellán del asilo de San José de la Montaña.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—Corte de Honor. Hoy, como día 12, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo habrá, a las 7:30, Misa de Comunión, y turnos de vela desde las seis y media de la mañana hasta las seis de la tarde, y a las seis, ejercicio vespertino, con plática por el director, don José F. Lucas, Beneficiario de la parroquia.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las ocho, Misa de Comunión, y turnos de vela desde las siete hasta las doce y media. Habrá sorteo de medallas.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y tres cuartos, Rosario, Salve y canto del «Himno de la Coronación».

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la V. O. T. de la Merced tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y Salve.

En el convento de Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve.

A SANTA LUCIA.—En su iglesia de la calle del Hospital, como víspera de la festividad, a las cuatro de la tarde se cantarán solemnes vísperas y completas, y al anochecer, pasacalle por los tamborileros y dulzaineros.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez y media, la solemne, con orquesta, en la que oficiará el presidente honorario de la Cofradía, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, dignidad de Tesorero de la Metropolitana, y sermón por el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Canónigo Lectoral.

Por la tarde, a las cinco, dará principio el novenario, cuyos sermones están a cargo del muy reverendo Padre Calanz Rabaza, Provincial de las Escuelas Pías.

En Santa Catalina comienza hoy el novenario, a las ocho, con Misa, cánticos, ejercicio y gozos.

Mañana, festividad de Santa Lucía, a las diez y media, Misa solemne, con sermón por el doctor don Justo Martínez, Beneficiario de la Metropolitana, y por la tarde, a las cinco, ejercicio.

DOMINICALES.—En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, promulgación de la Santa Rula de Cruzada para el año 1926; a continuación será la Misa conventual, con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Canónigo Lectoral.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual con sermón.

FIESTAS A LA INMACULADA.—En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Pia Unión, Juventud e Infancia Antonianas dedicarán mañana a su Patrona, la Inmaculada, la fiesta anual, con Misa solemne con música a las diez y media, y sermón por el reverendo Padre Bautista Gemis, Franciscano.

En la Santísima Cruz, a las siete, Misa de Comunión; a las diez y media, la solemne, con exposición y sermón por el muy ilustre señor doctor don Elias Olmos Canals, Canónigo de esta Metropolitana, y por especial concesión se dará al terminar la Misa, la Bendición Papal; por la tarde, a las cuatro, último ejercicio del triduo y procesión por las calles de la Heligresía.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, la Asociación del Escapulario Azul tendrá, a las ocho, Misa de Comunión general a las diez y media, la solemne, con música y sermón a cargo del doctor don José Richard Alzarola, Prefecto del Seminario, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición, trisagio mariano, sermón por el doctor don Francisco Sol Orient, reserva y procesión claustral con la imagen de la Inmaculada.

En la Compañía, fiesta principal de las Hijas de María, con Misa solemne y de Comunión general a las ocho y media, y por la tarde, en la reserva, oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

En la capilla de las Tercerías Franciscanas (Arzobispo Mayor), las alumnas de la clase nocturna obsequiarán a la Inmaculada con Misa de Comunión, a las ocho; a las diez, la solemne, con sermón por el reverendo Padre Francisco Lloréns, Franciscano, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por un Padre Capuchino, reserva y gozos.

EN SAN NICOLAS.—A las ocho, Misa de Comunión, ejercicio y sorteo de medallas. En la misma parroquia, la Asociación de San Antonio de Padua tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, ejercicio, responsorio y gozos.

EN LOS DOMINICOS.—La Cofradía del Dulcísimo Nombre de Jesús tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con sermón por el reverendo Padre Benjamín Martínez O. P. La junta de señoras será a las cinco.

Rogamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando al propio tiempo quién es el imponente y dónde el punto de imposición, caso de que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia el sitio donde se hace el giro.

CAMPO DE VALLEJO

Gran partido de campeonato

Mañana domingo día 13, a las 3 de la tarde

C. N. ALICANTE GIMNASTICO F.C.

Primeros equipos completos

PRECIOS EN REJA

Gobierno civil

La Junta de Abastos

El general gobernador señor García Trejo nos manifestó anoche que se había reunido bajó su presidencia la Junta de Abastos y sin perjuicio de que hoy nos facilitará una nota detallada de lo acordado, podía anticiparnos que se había estudiado detenidamente el problema de las harinas, harto difícil de solucionar, y que no había habido más remedio que rendirse ante la realidad de los hechos, y en su consecuencia se fijaron los siguientes precios para el pan:

Pan especial: Piezas de un kilo, 75 céntimos; de 540 gramos, 40 céntimos, y de 250 gramos, 20 céntimos.

Pan de familia: Piezas de un kilo, 65 céntimos; de 500 gramos, 35, y de 200 gramos, 15 céntimos.

Estos precios comenzarán a regir el lunes próximo.

También se obligan los horneros a entregar pan especial cuando se presente un comprador a adquirir pan de familia y éste se haya agotado, al mismo precio de este último.

También nos dijo el señor general gobernador que, después de detenido estudio y de consultar a varias capitales, se acordó que la leche se venda a 70 céntimos el litro.

Patata para siembra

El señor García Trejo recibió ayer el siguiente telegrama del gobernador de Valencia.

«Ruego haga saber a Sindicatos e interesados en adquisición patata siembra procedente pueblos de Revilla, Elecha, Respenda y Pomar, los cuatro Ayuntamientos de Pomar de Valdivia, que para evitar abusos y mixtificaciones de intermediarios, me permito indicarle pueden dirigirse, solicitando ofertas, al Ayuntamiento de Pomar de Valdivia, quien garantiza por guía oficial origen del género, calidad suficiente, conocida por todos. Le saluda.»

Farmacia Masía

Antes Allño — Plaza Cajeros, 6
Gasas para apósitos
De guardia, el martes 15

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Dr. Campos, Ribera, 8.
Dr. Barberá, Colón, 42.
Dr. Sales, M. Clavé, 16, Olympia.
Dr. Pallarés, P. Mosen Sorell, 6
Dr. Cuesta, Mercado, 70.
Dr. Celaya, Torno S. Cristóbal, 6.
Dr. Miquel, Cuarte, 144.
Poblados marítimos:
Dr. Fabregat, A. Puerto, 340.
Dr. Romani, Escalante, 192.

Teatro Principal

Compañía hispanoamericana de operetas y revistas de

INES BERUTTI

Hoy sábado 12 de Diciembre de 1925.

A las 10 noche:

La mascotita

Grandioso éxito de INES BERUTTI
Mañana domingo, a las 6 tarde:
LA DUQUESA DEL BAL TABARIN

Teatro Apolo

Compañía comedias AZERVAL
Hoy sábado, a las 6 tarde y 10 noche:
FUNCIONES POPULARES
Butaca, 2 ptas. - General, 0'40
Penúltimo día de

La tragedia del Gólgota

Verdadero éxito artístico
Butaca, 2 ptas. - General, 0'40
Mañana domingo, a las 3'30 y 6'15 tarde y 10'15 noche: último domingo de

La tragedia del Gólgota

Crónica musical

Sociedad Filarmónica

El violinista Andrés Gaos

El concierto de ayer en el Principal resultó la más agradable sorpresa. Sorpresa relativa, ésta es la verdad, ya que del violinista Andrés Gaos habían llegado a Valencia, y por excelentes y seguros conductos, las mejores referencias. Pero a pesar de estas noticias no se podía con precisión situar exactamente el mérito del artista sin oírle, y el concierto de ayer reveló con elocuencia que Andrés Gaos es un violinista de alto valor. El programa que ayer interpretó, vario en estilos y en dificultades, que abarcaba desde obras de tan rica y noble musicalidad como la Sonata en «re» mayor, de Haendel, hasta las composiciones de Sarasate, aptas generalmente para la demostración de ciertos aspectos de la virtuosidad mecánica, sino para otra cosa, sirvió para evidenciar lo justo de la fama adquirida por Andrés Gaos. Y esta fama ha sido conseguida por la fusión de estos dos factores: un mecanismo seguro, limpio, honrado, vencedor de todas las dificultades técnicas, y un gusto musical que se traduce en una dicción ponderadamente matizada y expresiva.

El auditorio se hizo cargo del mérito de Andrés Gaos y le dedicó justas y calurosas ovaciones durante todo el concierto. Ello obligó al violinista a dar algunas interpretaciones fuera de programa.

El pianista Fílonesco acompañó a Andrés Gaos inteligentemente.

Y no quiero redactar esta noticia sin señalar cómo el éxito de Andrés Gaos en Valencia ha de ser singularmente simpático. Andrés Gaos, violinista ilustre y además director de orquesta y compositor distinguido, que nacido en Galicia ha realizado una brillante carrera en América, que ahora se continúa en Europa con el voto favorable de París, actual residencia de Gaos, tiene para solicitar el afecto del público valenciano un título particular: es hermano de una persona bien conocida en Valencia, donde hace años reside, don José Gaos Berea, mi queridísimo amigo. Y aunque esto resulte un dato extramusical, bien fácilmente se comprenderá la extrema complacencia con que lo manifesté.

Gomá.

Crónica teatral

PRINCIPAL

«La mascotita»

La opereta anoche estrenada en el Principal no es precisamente de las que pueden ser recomendadas desde estas columnas; pero para dar una veraz referencia de su estreno, debemos decir que gustó bastante más que las anteriormente estrenadas por la compañía de Inés Berutti.

No sabemos si se trata de una opereta vivesa; pero si no lo es pudiera serlo, ya que posee muchas características del ambiente de aquellas, especialmente en su parte musical, que ofrece vales y marchas de agradable inventiva.

En el asunto sobreviene el indispensable equívoco, a base de la arbitrariedad necesaria para una aventura formalmente inverosímil, cuyos accidentes, a veces, son ligerezas escabrosas.

En la interpretación se distinguen especialmente Inés Berutti, el excelente actor cómico señor Valle, el señor Russell y además las señoras Fuster y Musticles y señores Rufart y Marín.

Para todos tuvo aplausos el público.

MODERNO

«Ganes de agrandar»

Eduardo Buil, el joven y delicado poeta y culto cronista, ha escrito otra nueva producción teatral para el Moderno, esta vez un entremés, titulado «Ganes de agrandar», y que se estrenó ayer.

«Ganes de agrandar» tiene por moraleja una excitación a las mujeres casadas para que procuren ser en todo agradables en el sagrado hogar a sus maridos, para que éstos no busquen fuera de su casa lo que, por abandono personal, no saben darles en ella las mujeres.

La obra es amena, está dialogada con facilidad y tiene un tipo —el de criada, muy bien sentido por la señorita Mateo— que es un acierto de verismo.

Dirha señorita Mateo, con la señorita Ferrer y el señor Merlo, interpretaron con gran justeza los tres personajes de «Ganes de agrandar» y el público aplaudió nuevamente a Eduardo Buil.—E. V.

Gracetillas teatrales

APOLO

Hoy sábado, a las seis tarde y diez noche, penúltimas representaciones de «La tragedia del Gólgota», a precios populares: butaca, 2 pesetas, y general, 40 céntimos.

Mañana domingo, a las 3'30 y 6'15 tarde y 10'15 noche, últimas funciones en domingo de «La tragedia del Gólgota».

El lunes, beneficio del primer actor y director Miguel Aguado, que tiene el honor de dedicar la función al Centro Escolar y Mercantil. Próximamente, estreno de la grandiosa obra en cinco actos «El bandido generoso» de Diego Corrientes, obra de aventuras y de gran interés y emoción. Se despatchan localidades en contaduría para domingo y lunes.

SUCESOS

Caidas

El niño de siete años Francisco Almonacil, domiciliado en la calle de Arrancapinos, número 22, ha tenido la desgracia de caer un porrazo produciéndose una herida contusa en la región parietal izquierda, en la región superciliar izquierda, que le ha sido curada en el Hospital.

En el Hospital fué curado el obrero cortador Isidoro Iborra Cano, de 54 años, que a consecuencia de haberse caído se produjo una herida contusa en la región parietal izquierda, atorrágica y ligera commoción cerebral, más la probable fractura de la base del cráneo. Pronóstico grave.

Accidente del trabajo

En el Hospital ha sido curado, ingresando después para su total restablecimiento, el obrero albañil Adrián Folch Escorrigüela, de 21 años, que trabajando en una obra del patrono José Gil se produjo la fractura de los tobillos (interno y externo) de la pierna izquierda. La lesión ha sido calificada de grave.

Eslava

FUNCIONES PARA HOY:

A las 6 tarde:

La negra

A las 10 noche:

ESTRENO

La Prudencia

3 actos

I. Fernández del Villar

Reciente y extraordinario éxito en el teatro Cómico, de Madrid.



Patronato

Landerer

Domingo 13 Diciembre de 1925

La comedia en dos actos,

Zaragüeta

La zarzuela en un acto,

Los campesinos

LIRICO

Hoy sábado, a las 4'30 y 9'15

ESCLAVA

En 4 partes. Interpretada por

Leda Gys

Comedia dramática — EXITO

A petición de numeroso público, la superproducción de

EXITO INCOMPARABLE

LAS TRES EDADES

Interpretación de BUSTER KEATON (PAMPLINAS).

Revista Pathé Eva número 9

Gran éxito de la última superproducción de

Jackie Coogan

EL HIJO DE FLANDES

LUNES PROXIMO:

Dick Turpin

Por TOM MIX

Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción)

Funciones para mañana domingo,

a beneficio de las obras de la Casa

A las 3'30 y 6'30:

El entremés de P. Muñoz Seca,

De balcón a balcón

La comedia en dos actos, de M. Llores Rivas,

Como hormigas...

Dirijan la correspondencia a

Diario de Valencia

tanto literaria como administrativa.

APARTADO 122

¿Le dura a usted mucho el jabón de lavar

¿Es jabón puro, que conserva en buen estado las manos y la ropa

¿Hace mucha y buena espuma que permite lavar bien, pronto y sin cansarse

¿? ? ?

Si



Para contestar afirmativamente a estas tres preguntas, es indispensable que use usted el nuevo Jabón La Cibeles.

Puro, duro y espumoso, es el que más conviene al bolsillo del ama, a las manos de la lavandera y a la duración de la ropa. Pruébelo usted desde hoy mismo y cuando eche sus cuentas a fin de mes, se convencerá.

Jabón La Cibeles para lavar la ropa.



De venta en droguerías, perfumerías, bazares, mercerías y tiendas de comestibles.

GAL MADRID

EL JABÓN LA CIBELES ES EL DESCANSO DE LA LAVANDERA

¡Estrenas!

La mejor estrena es un libro recreativo Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

OFICIO y MISA de la NOCHE de NAVIDAD, en latín, letra gruesa, a 2'25 pesetas en tela LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA (Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial publica decreto autorizando permisos de Pascuas, de diez días, entre el 20 del actual y el 10 de Enero, a los funcionarios públicos que lo soliciten.

Otro amortizando la vacante del auditor general de la Armada, por pase a la reserva, don Cristóbal del Castillo.

Autorizando al director general de Comunicaciones para firmar, por delegación del ministro, los asuntos de su departamento.

Disolviendo la comisión inspectora de servicios técnicos del Ministerio de Fomento.

Aprobando la ley de la jornada mercantil para el despacho en la plaza de Abastos y artículos que constituyen el principal comercio en los establecimientos de la ciudad sujetos a dicha ley.

Nombrando portero tercero de la Delegación de Hacienda de Valencia, a don Juan Soler Redecina.

Autorizando a don Demetrio Luna, alcalde presidente del Ayuntamiento de Carlet, para que, con carácter particular, pueda rifar una casa en combinación con la Lotería nacional.

EN LOS MINISTERIOS HACIENDA

El señor Calvo Sotelo manifestó a los periodistas que no tenía noticias que facilitarles, pues ignoraba que estuvieran en el Ministerio.

Mañana les facilitará algunas notas.

Ha añadido que recibe innumerables visitas, tantas, que me hace pensar me verá obligado a tener que cerrar las puertas.

Estuvo a visitarme una comisión de azucareros de Zaragoza y Navarra, presidida por el señor Amézaga.

Se hallaban alarmados por el rumor circulado de una posible modificación del arancel en materia azucarera.

Les dije que podían tranquilizarse, ya que, por ahora, no hay nada ni creo que más adelante lo haya.

Una comisión de León, en la que figuraban el gobernador civil y el alcalde, me han hablado de un contrato de préstamo para mejoras urbanas y otras reformas en aquella capital.

El presidente de la Diputación provincial de Palencia me ha indicado el propósito de aquella Corporación de hacerse cargo del artículo de las contribuciones.

Una representación de Murcia me ha hablado de asuntos generales de aquella localidad.

También me ha visitado una comisión del Colegio Superior de Aduanas, y otra del Colegio Comercial.

Ambas me han interesado en asuntos que afectan a sus corporaciones, insistiendo principalmente en la colegiación obligatoria.

En resumen, un sin fin de visitas, tantas, que habrá que ir pensando en la limitación, que no implanto aún por rendir el obligado tributo a la novedad.

Reorganización del Ministerio

Parece que el proyecto de reorganización del Ministerio de Hacienda que presenta el señor Calvo Sotelo es bastante extenso.

Entre los puntos que abarca el plan figura el desdoblamiento de la Dirección de Rentas públicas, restableciéndose la Dirección del Timbre.

ESTADO

Telegrama de Mussolini

El encargado de Negocios de la embajada de Italia ha visitado al ministro de Estado, haciéndole entrega de un Mensaje de Mussolini, redactado en los siguientes términos:

«Ruego a vuecencia transmita las gracias más sentidas al ministro de Estado, señor Yanguas, por las cortes manifestaciones que me dirige, y las hago extensivas al rey y al presidente de su Consejo de ministros, de los cuales soy devoto.»

MARINA

El ministro de Marina recibió a una comisión del Supremo de Guerra y Marina, a otra de la Constructora Naval, figurando en ella los marqueses de Urquijo y de Arriluce de Ibarra, al alcalde y a una comisión de marineros del pueblo de Jávea, éstos para pedirle apoyo para construir un puerto de refugio; al naviero Tomás Ibarra, y por último al general Magaz, con quien conferenció, marchando

después juntos al banquete del Palacio del Hielo.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación conferenció con varios generales de la Guardia civil y con los gobernadores de Gerona, Castellón, Jaén y Burgos.

Después recibió a una comisión de peatones de Correos y a otra de la Cámara de la Propiedad.

El Consejo de Instrucción pública

Se da como seguro que hasta el próximo Junio no se efectuará la reorganización y constitución del Consejo de Instrucción pública.

El día en Palacio

Los ministros en Palacio

Esta mañana despacharon en Palacio con don Alfonso el presidente del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

El presidente no hizo ninguna manifestación.

Los ministros hicieron algunas manifestaciones a los periodistas, en la siguiente forma:

El de Trabajo, que su majestad había firmado un decreto relacionado con la ley de Casas baratas, por el que se concede a las entidades cooperativas de construcción la facultad de disponer del primer préstamo que reciban del Estado para cancelar la primera hipoteca.

También firmó otro decreto nombrando presidente de la Junta regional de Enseñanza técnica.

El de Fomento dijo que había sostenido con el monarca una amplia conversación acerca de la situación de los asuntos de su departamento, y que don Alfonso firmó numerosos decretos sobre personal, siendo la mayoría de ellos de jubilaciones.

El de Instrucción dijo que su majestad había firmado un decreto prorrogando la actuación del Consejo de Instrucción pública hasta fin de Junio próximo, y otros varios decretos sobre movimiento de escalas del Instituto Geográfico.

Cumplimentando a don Alfonso

El monarca fué cumplimentado esta mañana por numerosos jefes y oficiales, entre ellos el agregado militar de Italia, coronel Marsengo, y el coronel Franco. Este último, al salir, manifestó a los periodistas que había venido a cumplimentar al monarca.

Añadió que pasado mañana regresará a Marruecos, permaneciendo en Tetuán hasta que determine otra cosa la superioridad.

El general Orozco se despide

Esta mañana acudió a Palacio el general señor Orozco, quien manifestó a los periodistas que había cumplimentado a don Alfonso y que se había despedido de éste como de la escala de activo, por haber pasado a la reserva.

En sufragio de los aviadores

El ayudante de su majestad, vicealmirante Barrera, asistió esta mañana, ostentando la representación de D. Alfonso a la Misa de «Requiem» celebrada en Cuatro Vientos en sufragio de los aviadores muertos en actos del servicio.

Por lo desafortunado del día la ceremonia se ha verificado dentro de un barracón.

Inauguración de un edificio

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de Talavera y el marqués de Bendaña, inauguró esta mañana el edificio destinado a capilla en la obra de preservación de la fe, en la carretera de Aragón.

El gobernador de Sevilla

También estuvo esta mañana en Palacio el señor gobernador civil de Sevilla, quien dijo que en breve cesará en este cargo.

Añadió que había cumplimentado al infante don Carlos, y que de no recibir orden en contrario regresará esta noche a Sevilla.

Audiencias de don Alfonso

A mediodía estuvo en Palacio para cumplimentar a don Alfonso, el ex subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros.

También estuvieron en el regío Alcázar el presidente del Instituto Nacional de Previsión y una comisión del Tiro Nacional.

Homenaje al Directorio y al nuevo Gobierno

En el Palacio del Hielo comenzó, a la 1'30 de la tarde, el almuerzo con que la Unión Patriótica ha obsequiado a los generales que formaron el Directorio militar y a los ministros del nuevo Gobierno.

El acto tuvo lugar en el salón-pista de patinaje, adornado con tapices, banderas, plantas y flores.

Un retrato de don Alfonso aparecía encima de la presidencia, de cuya mesa salían otras veinte mesas peñoniculares.

Asistieron al acto 1.300 comensales, la mayoría llegados esta mañana de provincias.

Asistieron representantes del partido de la Unión Patriótica de las cuarenta y nueve provincias.

Ocupó la presidencia el jefe del Gobierno, que tenía a su izquierda al presidente de la U. P. de Madrid, señor Gavilán, y a su derecha, al de la U. P. de Barcelona, señor Gassó. En el resto de la mesa presidencial se sentaron los ministros del Gobierno, los vocales del Directorio militar, directores generales de todos los departamentos, autoridades de Madrid y el conde de Cedillo, primer presidente de la U. P. de Madrid.

En el centro de la mesa presidencial se instaló un micrófono para radiar los discursos.

Durante el almuerzo interpretaron aires regionales la orquesta del Palacio del Hielo y una banda militar.

Al entrar en el salón el marqués de Estella, fué ovacionado.

El presidente de la U. P. de Vizcaya, señor Sotés, ocupó un sitio en la mesa de la prensa, inmediata al marqués de Estella.

Al finalizar el acto, la representación de Vizcaya entregará al presidente del Consejo una placa de plata repujada, verdadera obra de arte de dos obreros broncistas, que en su juventud sirvieron en Filipinas a las órdenes del general Primo de Rivera.

El presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gavilán

A las tres de la tarde se levanta a hablar el presidente de la U. P. de Madrid, señor Gavilán.

Dice que todas las Uniones Patrióticas de España han organizado el acto con carácter íntimo y representativo. Añade que el banquete va a ofrecerlo el representante de Barcelona, pero en nombre de las Uniones Patrióticas de España.

Da la bienvenida a todos los llegados de provincias.

Muestra la admiración con que la Unión Patriótica contempla el resurgimiento de España.

Saluda a los vocales del Directorio y a los ministros y a su caudillo, el marqués de Estella.

Elogia los servicios prestados por el Ejército y la Marina el 13 de Septiembre de 1923 y el prestado al separarse del Gobierno en momento oportuno.

Dice que los nombres de los vocales que formaron el Directorio militar quedarán escritos en las páginas de la historia de España.

El orador es aplaudido.

El presidente de la Unión Patriótica de Barcelona, señor Gassó

El señor Gassó agradece el honor que se le dispensa al encomendarle el ofrecimiento del banquete. No tiene dotes oratorias, pero de todo corazón ofrece el acto, demostrativo del ideal, ahora más firme que nunca.

Dice que se ha tenido a Cataluña en entredicho, pero hace resaltar el sentimiento patriótico de aquella región, que fué mal conducida y mal comprendida por los políticos.

El separatismo es hoy una insignificancia.

Dice que no debe abominarse de los regionalistas, que al fin y al cabo, constituyen un partido que colaboró al interés de la patria.

Termina brindando por el engrandecimiento de la nación.

El general Martínez Anido

Pronuncia breves palabras de elogio a los generales del Directorio y a su caudillo, Primo de Rivera, que durante dos años y medio, con gran acierto, han regido los destinos de la nación.

Vosotros—dice—, la Unión Patriótica, sois los que más nos confortasteis el ánimo. No debe olvidarse la labor del Directorio, y los nombres de los vocales que lo formaron pasarán a la Historia. (Aplausos.)

El marqués de Magaz

No pensaba—dice—tomar parte en ningún acto político, y menos tener el honor de hablar ante un auditorio tan numeroso y tan distinguido.

Más bien era el llamado a hablar el general HERNANDEZ, que con su talento y su voluntad organizó la Unión Patriótica; pero la antigüedad, aunque triste, me obliga a hablar.

Fuimos llamados por real decreto a gobernar. Lo mismo hubiéramos acudido a otra trinchera. Hemos pensado que nuestra labor quede en el anonimato, y quiero hacer resaltar que la característica del Directorio fué la lealtad con que seguimos a nuestro caudillo.

Claro está que a esta característica le pasaba lo que a la cáscara de algunos frutos: que es amarga al paladar y áspera al tacto. Pero yo, que conozco al general Primo de Rivera, tuve ocasión de apreciar sus dotes, y estoy seguro de que al final agradecerá la justicia y la rectitud de nuestra conducta. Lo que no estoy tan seguro es de que muchos es-

tuvo tan seguro es de que muchos es-

pañoles malignos lo havan entendi- do así. Realmente, el Ejército y la Ma- gina ya no tienen representación en el Gobierno y no debía hablar aquí; pero lo hago solamente para brindar por el Ejército y por España. (Ova- ción.)

El general Primo de Rivera

Anuncia que será breve. Después de la Declaración minist- rial y de las notas facilitadas a la prensa— a la que agradezco la di- fusión de las mismas—, nada he de decir y nada puede ya decirse sobre el problema.

En efecto—dice aludiendo a las palabras de Magaz—, la cáscara que ha envuelto nuestras discusiones nos ha hecho a veces defenderlas como si hubiéramos estado en una trin- chera, pero inspirándonos siempre en el amor a la patria.

Las mismas normas seguirá este Ministerio; claro que un poco más amplias, con vistas a lo que pudie- ramos llamar la reconstitución na- cional.

La Unión Patriótica, con su vo- luntad y su corazón, ha contribuido a ese saneamiento.

Recorzo las alusiones del señor Casá sobre el problema catalán, di- ciendo que el separatismo es un fo- co muy reducido desde el adveni- miento del Directorio; pero quizá por eso es más peligroso, aunque más fácil de reducir. Ahora nos co- nocemos todos y ahora resalta más el patriotismo de los buenos espa- ñoles, a los que mira con simpatía toda España.

Comenta después la situación po- lítica y social de los países europeos. La última—dice—presenta peli- grosos caracteres. Pocos países están como España, con su orden inque- rbrantable.

Ese es el mismo camino que lle- va nuestro país, el del orden. Y no quiero, ahora que soy presidente del Consejo, dedicar frases a lo poco que la política hizo por cuidar este aspecto, porque hay hombres que, aunque están comprendidos en el castigo colectivo impuesto a la po- lítica, reconocen que no pudieron ha- cer la labor de regeneración por el medio ambiente en que vivían.

El Gobierno acudirá a la defensa del Estado en todo momento, sin que sean obstáculo para ello las que- jas ni las murmuraciones.

Muchos centenares de miles de ciudadanos se cobijan bajo la Unión Patriótica, y no están de sobra, por- que podrán hacer mucho para com- pletar los fines del Gobierno.

Recuerda una de sus últimas cir- culares en que combatía el analfabe- tismo.

Dice que el mismo, en el despacho del Ministerio de la Guerra, educa a cinco o seis niños de su barrio, en- cargándose de su enseñanza, y pre- cisa que cada Comité de la Unión Patriótica entregue anualmente mil niños educados con los sentimientos que han de servir de base al despar- tar de la conciencia ciudadana.

Habla después del problema eco- nómico.

En breve—dice—el Gobierno po- drá presentar la abolición del défi- cit, y con esto se habrá dado un gran paso en la reconstitución na- cional.

Se refiere después a la propiedad. Ningún Gobierno puede discutir este derecho fundamental de la pro- piedad; pero modernamente, hay que encauzarlo para que dé mayor rendimiento a la patria, al Estado y a la familia. Es un derecho que nace de las causas administrativas en que se desenvuelve la propiedad. Nadie puede discutir este derecho, que dimana del fondo de nuestro trabajo.

Se muestra optimista respecto a una España fuerte y próspera.

Hace resaltar que este Gobierno continuará la labor del Directorio.

España, como ha dicho el mar- qués de Magaz, posee un ejército y una marina que se multiplican en su eficiencia.

El ejército y la marina están más disciplinados que nunca, como lo prueba la sumisión con que se en- cargaron del Poder y la sumisión con que lo han abandonado cuando el país no necesitaba su colabora- ción.

Termina leyendo unas palabras de Luis de Zulueta, publicadas en «La Libertad», palabras que el pre- sidente del Consejo hace suyas. Dice:

«Todos vamos embarcados en la nave de la vida por un mar sin orilla, lleno de escollos.

Claro—agrega—que vamos em- barcados, pero con la natural disci- plina, navegando con los ojos abier- tos, para buscar el camino que lle- gue a una Patria grande y que sal- ve a España.»

Al terminar el general Primo de Rivera, los concurrentes prorrum- pen en una ovación.

El cadáver de Pablo Iglesias en la Casa del Pueblo

A las once de la mañana se per- sonó el señor Sánchez Guerra en la

Casa del Pueblo, orando ante el ca- dáver de Pablo Iglesias.

El féretro hallábase literalmente cubierto de coronas.

Siguen recibiendo mensajes de pésame y coronas de toda España. De provincias anuncian el viaje de comisiones de las organizaciones socialistas respectivas, para asistir al entierro del cadáver.

La Agrupación Socialista de As- turias ha enviado un álbum con las firmas de todos los componentes de la organización.

La Unión Patriótica

Esta tarde, a última hora, se ce- lebrará la sesión inaugural de la Asamblea de presidentes de Comi- tés de la Unión Patriótica locales de las organizaciones de provincia.

Asistirán a la reunión el presi- dente de la Diputación y el alcalde.

El nuevo presidente del Supremo

Mañana se reunirá el Supremo de Guerra, para dar posesión del cargo al nuevo presidente del mismo, con la solemnidad acostumbrada.

Apizamiento de un homenaje

Se ha aplazado hasta Marzo el homenaje que se tributará a los fa- mosos teólogos Padres Victoria y Suárez.

El homenaje a Victoria se cele- brará en Salamanca, y el de Suárez, en la Universidad de Madrid.

Participarán los señores Yai- guas, ex ministro Fernández Prida y presidente de la Academia de Ju- risprudencia don Clemente de Die- go.

En el Municipio

Hoy se ha reunido el Pleno del Ayuntamiento de Madrid, aprobán- dose tres dictámenes de escaso in- terés general.

La Patrona de la Aviación

Ayer se celebraron en Cuatro Vientos diversos festejos en memo- ria de la Patrona de la Aviación, Nuestra Señora de Loreto.

Estos actos tuvieron que cele- brarse bajo techado, a causa del mal tiempo.

Réplica de los estudiantes mejicanos

Valladolid.—Con motivo de la reciente reaparición en Madrid del se- manario «El Estudiante», que an- tes se editaba en Salamanca, y de haber insertado un artículo titulado «Una falsa representación de los estudiantes mejicanos en España», los delegados escolares mejicanos, señores Humberto Soto y don Ra- món Martínez Zaldúa, han publica- do en los periódicos locales un es- crito para demostrar la autentici- dad de su delegación.

Entre otros documentos probato- rios aducen los siguientes: las cre- denciales expedidas por el Centro General de la Unión de la Juventud Hispanoamericana en Méjico, auto- rizadas por la legación española en aquel país; un pergamino con un mensaje de los estudiantes mejicanos a los españoles, que autori- za con su firma el rector de la Uni- versidad nacional de Méjico, don Alfonso Pruneda; un cablegrama dirigido por la Unión de la Juventud Hispanoamericana en Méjico al rector de la Universidad de Madrid, rogándole que apoye a los delega- dos mejicanos, señores Soto y Mar- tinez Zaldúa; un cablegrama del ministro plenipotenciario de Méjico en España dirigido al rector de la Universidad de Valladolid, confir- mando la autenticidad de dicha delegación; la información publicada por el diario mejicano «El Univer- sals», en la que se relata la cor- dial entrevista que a los delegados

se dignó concederles el rey de Es- paña; y por último, el cablegrama en que el soberano agradece y acepta la presidencia honoraria de la Unión de la Juventud Hispano- americana.

Además el señor Soto publica una carta rechazando las imputa- ciones calumniosas para él que «El Estudiante» recoge, atribuyéndolas al ex ministro mejicano señor Vas- concellos, y anuncia su propósito de rogar al ministro de Méjico en Madrid que pida a aquel país in- formes sobre su conducta y hono- rabilidad, que serán publicados lue- go en los periódicos españoles.

El «Araya Mendi», a pique en aguas de Ceuta

La tripulación se ha salvado

Ceuta.—Esta mañana el vapor «Araya Mendi», de la matrícula de Bilbao, propiedad de la casa Sota y Arzar, de 6.000 toneladas, y que con cargamento de mineral, proce- dente de Melilla, se dirigía a Dun- kerque, al llegar a la altura de Punta Susana, cerca de Ceuta, cho- có con un escollo, produciéndose una importante vía de agua en la proa y estribor.

El barco quiso enflar la playa, con objeto de embarrancar; pero fué a encallar en la escollera del muelle de la Puntilla, de este puer- to, hundiéndose completamente por la parte de popa.

El «Araya Mendi» era mandado por el capitán don Eugenio Obre- gola y conducía 5.500 toneladas de mineral.

La tripulación, auxiliada por los marinos de la Compañía de Mar, lo- gró salvarse.

Durante todo el día se efectuaron trabajos conducentes a salvar el barco, a cuyo efecto vino un re- molcador de Gibraltar; pero todos los esfuerzos han resultado inútiles, afirmando los técnicos que el buque se hunde irremisiblemente.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Diciembre de 1925.

Premios mayores

Con 120.000 pesetas

1.418 Olot - La Linea - Huelva - Se- villa.

Con 65.000 pesetas

2.905 Astilleros - Madrid - Gra- nada.

Con 25.000 pesetas

1.232 Barcelona - Oviedo - Mála- ga - Salamanca.

Con 2.000 pesetas

819 6.946 7.993 8.902 11.163 (Va- lencia) 11.524 12.873 14.369 20.837 (Valencia) 21.918.

Con 400 pesetas

DECENA

48 59 64 87 91

CENTENA

010 016 056 060 073 157 163 182 193 197 204 208 216 244 278 395 402 421 470 493 505 517 544 549 561 617 622 657 682 686 706 733 767 781 795 825 834 901 909 940 984

MIL

002 010 055 073 110 113 120 160 204 217 228 264 321 344 348 368 379 389 421 448 470 482 542 547

586 668 742 748 785 791 806 876 912 934 973 974 990

DOS MIL

003 006 058 076 079 146 210 286 320 374 395 418 430 465 472 490 520 552 595 625 627 683 706 714 717 772 795 803 842 849 860 867 873 916 993

TRES MIL

001 015 023 054 064 068 072 119 155 180 238 283 329 433 487 491 548 601 718 725 749 791 798 805 811 822 833 838 809 930 945

CUATRO MIL

017 035 037 065 087 100 110 132 145 190 205 250 273 288 306 408 409 434 474 478 498 506 523 529 603 647 669 681 747 839 854 863 868 881 885 926 950 974 975 984

QUINCO MIL

059 063 064 096 134 202 242 257 258 261 280 288 328 332 385 442 455 492 500 522 533 538 575 589 600 641 660 669 673 705 733 738 753 759 779 800 862 869 879 898 914 949

SEIS MIL

026 029 056 067 095 162 168 257 269 288 315 351 471 474 496 518 522 532 565 566 605 613 643 647 674 724 725 732 773 780 788 831 841 855 897 902 917 945 966 972

SIETE MIL

024 062 111 116 119 131 187 204 218 231 290 317 329 351 377 393 428 462 477 495 520 532 564 640 657 692 783 792 854 856 863 901 976

OCHO MIL

014 019 031 037 040 041 054 136 174 186 289 310 318 376 400 486 498 534 557 567 630 697 754 774 794 815 823 925 937 938 947 952 956 959

NOVE MIL

016 023 029 063 080 118 124 144 187 249 250 299 300 335 346 349 379 405 470 525 528 509 653 730 743 748 767 775 778 790 836 845 854 868 876 904 928 939 946 971 974

DIEZ MIL

020 113 126 137 180 217 272 290 341 379 397 454 481 485 509 529 549 584 597 623 627 683 702 718 751 769 781 787 793 819 838 805 867 880 887 908 942 946 988

ONCE MIL

026 040 106 157 180 228 327 330 394 395 403 438 463 496 498 534 632 658 732 777 830 841 845 903 908 916 920 922 934

DOCE MIL

013 026 120 166 168 187 197 213 245 263 276 307 310 307 456 466 467 557 599 614 680 728 742 747 827 846 887 922 951 997

TRECE MIL

011 022 028 052 079 100 118 155 172 183 271 323 330 336 346 360 388 408 445 471 491 517 541 543 618 620 631 646 670 684 723 733 737 752 805 832 842 845 885 916

CATORCE MIL

025 047 054 073 087 088 139 166 174 184 205 212 228 245 251 300 397 316 327 354 358 385 391 409 450 465 474 499 564 650 709 745 748 822 852 863 867 905 930 932 933 948 957 987 993

QUINCE MIL

023 047 049 069 151 198 282 309 323 381 412 422 423 425 428 445 476 477 483 506 549 564 581 619 651 652 670 680 710 713 765 781 787 798 819 838 843 854 885 900 909 945 966 979

DIEZ Y SEIS MIL

023 024 038 041 045 058 067 086 096 151 181 224 230 275 286 306 309 328 363 418 424 432 457 467 469 487 507 595 597 602 603 605 617 639 695 702 759 769 815 856 874 951 956

DIEZ Y SIETE MIL

008 027 033 039 093 095 157 166 300 213 241 243 246 344 349 362 363 373 442 407 544 560 568 593 595 598 612 698 736 853 939 960 994

DIEZ Y OCHO MIL

018 021 067 128 130 134 140 245 248 277 318 367 379 397 400 409 486 488 525 552 553 585 588 593 604 675 720 749 777 801 839 854 855 932 939 940 993 996 999

DIEZ Y NUEVE MIL

020 030 059 063 069 104 109 127 184 185 197 198 211 218 244 246 254 255 265 284 292 341 405 409 443 452 523 530 554 560 571 581 583 591 593 612 619 653 667 700 753 786 802 809 822 836 875 920 926 969 992

VEINTE MIL

003 020 028 037 062 069 162 171 179 190 193 318 329 340 381 396 411 431 548 552 556 557 607 631 659 706 724 748 763 774 789 800 825 842 849 899 902 903 953 962

VEINTIUNO MIL

043 049 067 082 114 130 133 188 197 220 229 250 274 276 383 400 496 512 525 566 569 622 641 662 703 719 758 772 889 902 912 985 986

VEINTIDOS MIL

022 052 184 225 228 277 333 337 361 402 424 431 433 567 582 587 591 611 704 729 759 760 781 782 838 867 876 883 899 931

VEINTITRES MIL

005 041 055 079 108 153 196 211 235 246 275 313 320 362 364 395 436 542 566 601 644 666 710 722 768 770 796 802 804 821 829 909 911 928 987

VEINTICUATRO MIL

014 024 052 057 080 098 149 185 227 229 243 299 310 361 426 433 514 517 542 553 588 626 663 715 725 732 733 776 796 842 848 882 896 905 936 939 960 979 995

VEINTICINCO MIL

013 022 023 111 163 182 187 261 275 335 338 367 394 426 436 476 487 524 584 607 626 645 680 752 790 847 858 897

VEINTISEIS MIL

047 052 053 062 079 105 114 116 117 146 167 229 265 285 303 336 370 400 423 427 437 628 645 729 788 808 844 857 858 876 894 922 959 963 989

VEINTISIETE MIL

024 088 104 207 274 287 301 344 356 365 370 372 379 382 414 440 638 640 650 668 677 696 701 748 788 795 828 852 901 952 973

VEINTIOCHO MIL

018 021 042 062 065 074 078 081 110 111 167 197 224 254 271 303 311 317 419 460 468 509 520 524 564 581 616 623 643 644 659 680 723 780 812 820 840 855 955 963 980

VEINTINUEVE MIL

038 051 052 082 085 167 183 194 207 280 323 350 352 402 433 460 502 504 578 583 588 641 645 654 660 667 670 679 689 707 779 795 833 840 920

SE ALQUILA

en el número 5 de la calle de Pi y Margall, amplísimo local planta baja, con almacén en el mismo edificio, propio para la venta de jugue- tico y capaz para instalar 18 gran- des escaparates, con exposición y venta permanente de sus artículos. Dirigirse a Manuel Herrero, paste- leria, Pi y Margall, 7. Sin traspaso.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13

Valencia

El mueble de moda

JOSE LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2

En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto. Fabrica y exposición: Hernán Cortés, 10 y 12.

ALEJANDRO FÉREZ LUGÍN

Currito de la Cruz

NOVELA TOMO I

Y ofendido por el ridículo que ha- bía corrido, amenazó airadamente al chaval con el cuchillo, como si le fuera a atravesar de parte a parte. —¡Te lo juncaba en er roio co- rasón!

La plaza entera, que vociferaba que soltasen al chavalillo, se levanta- ron impetuosa otra vez, obedeciendo unánime a un impulso de indigna- ción. ¡Cómo! ¿Un misero «guindi- lla» se atrevía a atentar contra el héroe? Y diez mil destempladas vo- ces pidieron imponentes la cabeza de Traguete. No; por muy popular, muy bebedor y muy esperantista que fuese un municipal, no había dere- cho a aquello. «¡A la cárcel! ¡A la jorca!» como pedían que se hicie- se con los malos picadores.

<

Almacenes **“El Tirón”** Trench, 21

Eduardo Felíu

sólo por unos días

Hasta el 24 del corriente, vendo artículos propios para los roperos como: CAMISETAS, PANTALONES y REFAJOS CUERPO punto inglés, MEDIAS Y CALZETINES, a una peseta prenda

Extraordinarias rebajas de precios en los artículos siguientes:

Sábanas Canónigo, a.....	3'50 pesetas	Pañuelos señora, a.....	2'00 pesetas docena
Sábanas matrimonio, a.....	4'00 "	Camisetas afelpadas caballero, a.....	4'00 "
Almohadillas, a.....	1'00 "	Calzetas lana, a.....	1'50 " par
Almohadones Canónigo, a.....	2'25 "	Guantes caballero y señora, a.....	2'50 "
Almohadones matrimonio, a.....	2'75 "	Cortes bata lana señora, a.....	6'00 "
Delantales cocina, a.....	0'65 "	Cortes traje caballero, a.....	15'00 "
Paños gamuza, a.....	0'50 "	Cortes gabán caballero, a.....	20'00 "
Paños rasos, a.....	0'60 "	Gamuzas para gabanes, señora, a.....	4'00 " metro
Pañuelos caballero, a.....	4'00 " docena		

Grandes existencias en Mantelerías, Astrakanes, Alfombras, Mantas para cama y todos cuantos artículos se deseen en este ramo

Almacenes **“El Tirón”** Trench, 21

CALZADOS LA IMPERIAL

LOS MEJORES DE ESPAÑA
26 grandes sucursales en Madrid, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia, San Sebastián, León y Badajoz

Ultimos modelos y clases especiales PARA INVIERNO
LOS MAS SELECTOS INMENSA VARIEDAD
¡¡Precios reducidísimos!!
VEA USTED NUESTROS ESCAPARATES
Plaza de Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Líquido de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

3 FORMAS DEL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidog

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Billa

Descongestión de las imitaciones



LAVABOS BAÑERAS BIDETS CALENTADORES BUCHAS WATERS

Waters completos desde 50 pesetas
Bañeras esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Esteras y persianas

Se fabrican toda clase de persianas a precios muy económicos. Vendas al por mayor y menor. Transparentes para mirador.

Gran novedad en cortinas orientales, alfombrillas, terciopelo, tapices, cojines, corchillos y limpiabarros de todas clases.

CASA LLEDO, Mesón Farnares, 3, frente al café Martí.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal de Valencia a Barcelona

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadedo, Vega de Ribadedo, Poz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con lista corrida.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directa. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

Con salidas de Valencia los días 11 y 25 de Diciembre, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra para Liverpool directa, con salida fija todos los sábados

Línea Francia

Servicio semanal directo para Cetta.

Fera Informes Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Musée de Poissots, A. Teléfono número 068 del Grao.

No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de su instalación eléctrica.

VALIENTE

se encarga de aislarlas convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios.

Concordia, 4 (junto a Serranos)

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vendidas más baratas que nadie en su fábrica y despacho:

Calle de las Almas, 10, Valencia

Condenados a la inmovilidad...

años y años en un sillón o en la cama, millares de golosos y reumáticos han logrado volver a la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acio con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Gracias a sus propiedades curativas, esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos : Gota : Piedra
Lumbago : Ciática : Artritis

Depositorio General: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.
Paseo de la Industria, 14. BARCELONA



Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

LA HUERTA VALENCIANA



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barato de tejidos de

ANTONIO GARCIA

vende los artículos de vestir más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios:

Un corte de taje lana para señora, 1'50 pesetas.
Servilletas refresco buenas, 0'10 pesetas.
Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas.
Dos cuellos de hilo para caballero, 0'65 pesetas.
Pantalones punto inglés, niña, 1'25 pesetas.
Toallas rusas, buenas, a 0'5 pesetas.
Paños fuertes para la cocina, a 0'35 pesetas.
Delantales fuertes para la cocina, 0'65 pesetas.
Lanilla negra para lutos, el metro, 0'75 pesetas.
Un refajo punto inglés para señora, 2'50 pesetas.
Una camisa confeccionada, estilo Imperio, para señora, 2 pesetas.
Sábanas flor algodón, todo una pieza, a 3 pesetas
Mantas para la cama, 3 pesetas.
Toreros mangas afelpadas, para señoritas, 4 pesetas.
Un corte pantalón irrompible, para caballero, 1'50 ptas.
Un par de medias en negro y color y todos los colores, para señora, 0'60 pesetas.
Un par de calcetines negros y color, caballero, 0'50 ptas.
Manteles para la mesa, 1'50 pesetas.
Cortes de colchón fuertes, a 8 pesetas.
Lanas 10 centímetros para trajes de señora, metro, 0'75 pesetas.
Anteleros Rentería, seis cubiertos, 6 pesetas.
Franzas piqué para camisas, metro, 0'90 pesetas.
Camisetas confeccionadas franela piqué, caballero, 4 ptas.
Echarpes y bufandas seda, para señora, 2'50 pesetas.
Inglesina blanca, confección ropa interior, metro, 1'75 pesetas.
Medias de seda torzal, para señoras, el par, 1'50 pesetas.
Gamuza todo lana, para gabanes señora, metro, 4'50 pesetas.
Camisetas punto inglés, para señora, 2 pesetas.
Camisetas afelpadas para caballero, 3'50 pesetas.
Trajes punto inglés, para caballero, 8'50 pesetas.
Un corte traje lana, para caballero, por 9 pesetas.
Colchas senipiqué, para la cama, 5 pesetas.
Una pieza trianda, superior confección ropa interior, 10 pesetas.
Una pieza retorta hilo, confección ajuares, 14 pesetas.
Alfombras para los pisos de la cama, 1'50 pesetas.
Calcetines confección dos caballero, 2'50 pesetas.
Paraguas superiores y fuertes, 5'90 pesetas.
Terciopelos seda, para trajes señora, metro, 5 pesetas.
Terciopelos seda estampados, novedad, anchos, metro, 6 pesetas.
Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes señora, metro, 12 pesetas.
Echarpes punto lana, para señoras y niñas, 2 pesetas.
Lienzo crudo superior, 92 centímetros de ancho, metro, una prenda.
Muleton blanco, grueso, fuerte, metro, una peseta.
Jerseys lana, para caballero, 1 peseta.
Bufandas tubular, lana Pirineos, a 2'50 pesetas.
Bufandas perle para señoras y niños, 1 peseta.
Corte gabán, todo lana, para caballero, 30 pesetas.

La Huerta Valenciana

Calle de la Linterna, 21 Entresuelo

Motores

"Campbell" Diesel simplificado El mejor motor inglés
"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad
"Witte" Motor a gasolina más económico

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal
Teléfono 241 - SANGRO - Paz, 34, Valencia

Pieles

De todas clases se confeccionan. Especialidad en echarpes y abrigos para señora, últimos modelos. Gran economía en precios. Gran Vía de Ramón y Cajal, letra Y (antes Cervantes)

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos
Salidas fijas mensuales para Habana y Santiago de Cuba
Saldrá el día 21 de Diciembre el magnífico y rápido vapor a dos máquinas y doble hélice,

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros en las clases de lujo, primera, segunda económica, intermedia y tercera clase para dichos puertos.

Para Santiago de Cuba y Habana
Saldrá el día 30 de Diciembre el vapor

Balmes

Admitiendo carga para dichos puertos y para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos. Excelente trato, manutención abundante y variada.

También admite carga, dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Isabela de Sagua, Guanánimo y Caibarien, con transbordo en la Habana, y para Cienfuegos, Manzanillo, Anilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vito, Gibara, Casilda, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Haití, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con transbordo en Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana se efectúa directamente del vapor al muelle.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:
Reguena e Hijos, Colón, 58, entresuelo, teléfono 426

Una ganga 20 duros

Vendo molino para yeso, triturador, elevador, motor eléctrico, timbre de calor trapas y dos moldes para baldosas hidráulicas. Es una verdadera ganga. Razón, en esta administración.

Granola
Se vende una de pie, sistema americano, completamente nueva; es lo más perfecto y sonoro que se conoce en esta clase de aparatos. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Se venden
unos libros propios para Sacerdotes. Razón: Camino de Burjassot, letra V, 1.º (baño junto al puente de San José, en la misma revuelta del camino).

Se venden
solares en el camino de Tránsito, frente a Arancapinos y La Hidroeléctrica Española, y otros solares junto al tranvía del Matadero. Razón: café de El Siglo.

En casa
de señoras, se cede hermosa habitación, con mirador a la calle, para dos señoras, a toda pensión. Darán razón, en la tienda de tejidos del Niño Jesús, calle de Zaragoza, esquina al Miguelete.

Alto, señores
Urge venta casa, calle Caballeros, por pisos o entera, patio portero; dos pisos, un bajo, calle Gracia, esquina Olympia, patio portero; hermosas fincas, 10 pisos, 4 bajos, 3 interiores, calles Cuarte, Ribot, Perseguer, plaza Serranos, Cuba, Sanchis Burgon; precios: 2.500, 4.000, 5.000, 5.500, 6.500, 10.000, 15.000, 20.000 y 27.000 pesetas. Casas todos distritos y todos precios. Chalets solares, almacenes, todo ganga. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horne Apóstoles, 6, despacho, de J a 1.

Lotes económicos de despachos completos
desde 650 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar, 8.

Gramola
Se vende una de pie, sistema americano, completamente nueva; es lo más perfecto y sonoro que se conoce en esta clase de aparatos. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Se venden
unos libros propios para Sacerdotes. Razón: Camino de Burjassot, letra V, 1.º (baño junto al puente de San José, en la misma revuelta del camino).

Se venden
solares en el camino de Tránsito, frente a Arancapinos y La Hidroeléctrica Española, y otros solares junto al tranvía del Matadero. Razón: café de El Siglo.

En casa
de señoras, se cede hermosa habitación, con mirador a la calle, para dos señoras, a toda pensión. Darán razón, en la tienda de tejidos del Niño Jesús, calle de Zaragoza, esquina al Miguelete.

Alto, señores
Urge venta casa, calle Caballeros, por pisos o entera, patio portero; dos pisos, un bajo, calle Gracia, esquina Olympia, patio portero; hermosas fincas, 10 pisos, 4 bajos, 3 interiores, calles Cuarte, Ribot, Perseguer, plaza Serranos, Cuba, Sanchis Burgon; precios: 2.500, 4.000, 5.000, 5.500, 6.500, 10.000, 15.000, 20.000 y 27.000 pesetas. Casas todos distritos y todos precios. Chalets solares, almacenes, todo ganga. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horne Apóstoles, 6, despacho, de J a 1.

Lotes económicos de despachos completos
desde 650 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar, 8.

Venta de pisos
Urge la venta de varios pisos en la calle Maldonado, próximos al Mercado Central, de 4.500 a 7.500 pesetas. Próximo a la Gran Vía, de 5.000 a 12.000 pesetas. Dos plantas bajas junto al Mercado, de 13.000 y 15.000 pesetas. Informará, el corredor José M.ª Bernal, Beata, núm. 1, teléfono 1928. Despacho, 3 a 5.

Bicicletas
Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

En Albuixech
Se vende un campo de tierra huerta, con olivos, de 5 hanegadas, junto a la estación de dicho pueblo. Razón: calle de Barcelona, 18, 1.º, de 10 a 12 y de 3 a 4.

Tinta negra
La más negra, 253 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 23.

Línea de vapores Isidoro Ries Para Amsterdam HEBE
cargará el día 12 de Diciembre.

Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 63, Valencia.

Se alquilan y se venden
sillas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, barriles, escarapateras, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zoolandias, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Torro, 48, Valencia.

3 duros
colchón de borra confeccionado. Fábrica de colchones. Cirilo Amorós, 8.

Dinero
desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo al apartado de Correos número 13, se darán detalles o se pasará a domicilio y si es fuera de la capital, enviando sello se contestará. PRONTITUD Y RESERVA

Se vende
planta baja en la calle de Sagunto; dos castas muy cerca de dicha calle y un campo de tierra huerta con olivos, de 5 hanegadas de cabida, junto a la estación de Albuixech. Razón: calle de Barcelona, 18, 1.º, de 10 a 11:30 y de 3 a 4.

Extranjera
desea otra extranjera, casa nueva, baño y todo confort. Más detalles, calle de Zaragoza, núm. 19, tienda de gomas.

Escaparates
mostradores, estanterías, valijas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden construyen en casa.

Lacalle
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Frenos y bocetos gratis. Torro, 43, Valencia.

Orbis, S. A., Mar, 8
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Gramófono
Por 20 duros se dará uno con potentísima voz, con 10 discos dobles, 20 piezas, es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Unica Casa Orrico

PLATA ORRICO. Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce

Director artístico y dueño: M. ORRICO

Unico despacho: Zaragoza, 14, principal (frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)

Fábrica: San Pedro Pascual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal

«Esta casa no tiene ninguna sucursal»
Recomendamos eficazmente esta importante casa

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FERRALLERA), Mar, 17 - Valencia

TACOS DEL CORAZON DE JESUS (llamados también BLOQUES DEL MENSAJERO) para 1926.—Acabamos de recibir

para que proceda a cambiar ratificaciones del Tratado de comercio y navegación entre España y Siam.

INSTRUCCION PUBLICA

Prorrogando la vigencia de la constitución del Consejo de Instrucción pública.

Nombrando por ascenso de escala al inspector general del cuerpo de Ingenieros geógrafos don Eduardo Martínez.

Confirmando en el cargo de ingenieros jefes de primera y segunda del citado cuerpo a don Juan Mañá y don Lorenzo Ortín.

Nombrando por ascenso de escala al ingeniero jefe de primera del mismo don Benigno Sala.

Idem ídem de segunda don José Alvarez.

Idem consejero nato del Servicio Geográfico al inspector del cuerpo don Eduardo Martínez.

Un comentario de "La Nación"

El periódico "La Nación", comentando el acto político del Palacio del Hielo, dice que el pueblo, el ejército, los hombres civiles y militares se han presentado hoy unidos en un solo frente para la defensa del interés nacional, que es en definitiva el significado y alcance de la Unión Patriótica.

El banquete ministerial

Al final del banquete, después de hablar el marqués de Estella, el presidente de la Unión Patriótica de Vizcaya, con sentidas y elocuentes frases hizo entrega al marqués de Estella de un óvalo de plata repujada, representando el retrato del presidente del Consejo de ministros, que la casa Francisco y Compañía, de Bilbao, regala al caudillo.

Los obreros que han tomado parte en este trabajo sirvieron como soldados en las campañas de Filipinas y Melilla, a las órdenes del general Primo de Rivera, siendo Francisco quien en el combate de Ifernín, cuando era coronel del regimiento de San Fernando el general; le recogió al ser herido en dicha acción.

El obsequio fué agradecido por el presidente con sentidas frases de gratitud, en medio de una atronadora ovación.

Entre los comensales en el banquete del Palacio del Hielo han figurado cuatro duques, 26 marqueses, 14 condes, cuatro barones, 12 gobernadores civiles, ocho alcaldes de grandes poblaciones y cuatro presidentes de Diputación.

Representando a la Unión Patriótica de la capital valenciana estuvieron, entre otros, los marqueses de Benicarló y Cáceres, don Manuel Ilopis Sapiña, don Mariano Cabezo, don Miguel Paredes, don Salvador Izquierdo, don Joaquín Vila, don Ricardo Vecina y don José Juan Dómine.

La Reforma tributaria

Se sabe que la Reforma tributaria se publicará a fines de Abril para que puedan oponer reparos las entidades capacitadas.

Durante Mayo y Junio, el Gobierno estudiará las alegaciones para incorporar al presupuesto las que considere acertadas.

Vacante amortizada

Ha sido amortizada la vacante que deja el teniente general Orozco.

Nombramientos

Han sido nombrados secretarios de la Audiencia provincial de Málaga a don Joaquín Herrero; de Bilbao, a don Tomás Lezcano; de Jaén, a don Manuel Navarrete, y de Córdoba a don Fernando Moreno.

Comida

El ministro de Cuba ha obsequiado esta noche con una comida al Nuncio, asistiendo el marqués de Estella, embajador de Francia, ministro de Estado señor Yanguas y otros aristócratas.

Los infantes

Los infantes don Carlos y doña Luisa han recibido esta mañana numerosos visitas de familias aristocráticas.

Mañana por la noche o el domingo emprenderán el viaje de regreso a Sevilla.

El alcalde, condecorado

El alcalde de Madrid ha recibido una carta del embajador de Francia, participándole que a propuesta de esta embajada el presidente le ha concedido la dignidad de gran oficial de la Legión de Honor.

En la sesión del Ayuntamiento, el conde de Cedillo propuso que la Corporación acuerde dirigirse al Gobierno francés, dándole las gracias por la Legión de Honor concedida al conde de Vellellano.

También se acordó dar las gracias al embajador de Francia.

Petición justa

Los peatones de Correos de toda España han elevado al señor Martínez Anido un escrito, recordándole las peticiones de algunas me-

Nueva estación telefónica

Don Benito.—Hoy se ha inaugurado solemnemente la estación telefónica interurbana, con asistencia de las autoridades.

A última hora de la tarde regresaron éstas a Badajoz.

Fiesta escolar

Zaragoza.—Esta mañana, en el salón de actos de la Facultad de Medicina y Ciencias, se ha celebrado la triada mutualista escolar, presidida por el gobernador y con asistencia de mucho público.

El director general de Primera enseñanza, que llegó anoche, ha pronunciado un discurso alusivo al acto.

También han hablado el inspector de Primera enseñanza don Enrique Marzo y el director de la escuela graduada, a quien corresponde este año la lucha de honor, el cual ha elogiado la obra mutualista y ha agradecido el honor que se le ha dispensado a su escuela.

La fiesta oficial de la lucha se celebrará el lunes, en el mencionado local.

Explosión en un vapor.—La tripulación es salvada después de creer que había desaparecido

Vigo.—Cerca de Moaña, el vapor «Arlanza núm. 2», que venía procedente de los puertos del Cantábrico, estuvo a punto de embarrancar, cuando se oyeron varias detonaciones a consecuencia de la explosión de la caldera.

El barco, al hacer una nueva explosión, se hundió, suponiéndose que perecieron los 16 tripulantes que componían la dotación del buque.

Los tripulantes de un vaporcito llamado «Mariano», que ayer tuvo que arribar a Moaña, llegaron hoy a Vigo, relatando el suceso.

Dicen que ellos venían a poca distancia del «Arlanza», cuando éste embarrancó.

Añaden que vieron salir de la chimenea una inmensa llamarada, escuchando secundariamente una tremenda detonación, y que el buque desapareció de la superficie del mar.

Cuando el «Mariano» llegó al sitio donde ocurrió el naufragio, ya no vio ni restos.

Parece que al embarrancar el «Arlanza» la tripulación quedó sobre cubierta, esperando la llegada del «Mariano», que los salvase; pero la explosión, al hundir al buque, arrastró a todos los tripulantes.

La tripulación del «Arlanza» componían 24 hombres; pero de éstos, ocho se quedaron en tierra porque llegaron al puerto en el momento de zarpar la embarcación.

Vigo.—Acaba de llegar un vapor que conduce a los naufragos del pesquero «Arlanza núm. 2», a quienes se suponía ahogados.

El júbilo que se ha producido en la población no es para descrito.

Este barco, que salió en las primeras horas de la mañana para hacer pesqueras, halló a los naufragos en un islote interior, medio extenuados, y algunos de ellos heridos a causa de la lucha con las olas, que les arrojaron contra las rocas.

En el pueblo de Bouzas, al saberse la noticia, la alegría no tuvo límites.

Algunos de los que se suponía muertos son hijos de aquel lugar.

En la iglesia parroquial de Bouzas y en otras iglesias de Vigo se cantará mañana un «Te Deum» en acción de gracias.

Los naufragos dicen que en el instante de ocurrir la explosión de la caldera se lanzaron al mar, logrando ganar la isla, donde se les podría prestar auxilio.

Asidos a los peñascos y batidos por las olas han estado toda la noche y parte de la mañana, pensando morir de un instante a otro, cuando llegaron sus salvadores.

Hubo necesidad de echarles un cable, porque en las rocas no podía ponerse el pie.

El presidente de la república de Portugal, dimite

Lisboa.—Ha renunciado el cargo de presidente de la república el señor Teixeira Gómez.

Convocadas por el presidente del Senado, esta tarde, a las cinco, se han reunido ambas Cámaras en el Congreso, para oír la lectura de la carta dirigida por Teixeira Gómez al presidente del Senado, participándole la renuncia del cargo de presidente.

El ministro de Comercio ha enviado una carta al presidente con la dimisión, por los ataques que le han dirigido algunos periódicos en el asunto del Banco de Angola y de la Metrónoli.

El ex presidente del Consejo, Rodríguez Gaspar, ha sido elegido presidente de la Cámara de los Diputados.

El infante don Jaime

Burdeos.—El infante don Jaime, hijo de los soberanos de España, ha visitado esta tarde algunos esta-

Para el Aguilaldo del Soldado

El Comité organizador del Aguilaldo del Soldado ha logrado que el tenor Fleta venga la próxima semana a Madrid para tomar parte desinteresadamente en la función de gala que se verificará a beneficio del Aguilaldo del Soldado.

Cantará «El dúo de La Africana», y al final unas jotas.

Petróleo

Se asegura que la Compañía Arniús ha firmado con el Sindicato ruso de nafta un contrato, en virtud del cual aquélla disfrutará de la exclusividad para la venta en España y Portugal y sus colonias, del petróleo y productos derivados, que facilitará dicho Sindicato en la cantidad de 80.000 toneladas.

Noticias de Melilla

Melilla.—El general Castro Girona, con los coroneles Sánchez Osaña y Godet, estuvo en Tafersit inspeccionando las fuerzas allí destacadas.

También inspeccionó las posiciones de aquel sector.

En Bufarcut y Tauriat Tausacht se hizo fuego de cañón contra las alturas de Ifernín.

Un aeroplano aterrizó de noche en las cercanías de Tafersit, utilizando el tren de iluminación.

Los indígenas amigos de la cabila de Beni Said abuyentan durante la noche partidas de merodeadores que atacan los poblados sometidos, para robar.

Fuerzas de Ingenieros reparan un trozo de ferrocarril destruido por los malhechores entre Bufarcut y Midar.

En el aerodromo de Tauima se celebró una Misa en sufragio de todos los aviadores muertos por accidente.

Por la tarde se celebraron varios festejos.

Han desaparecido los núcleos rebeldes que se hallaban frente al zoco Sbet de Ain Amar.

Se hacen preparativos para recibir a las fuerzas de Ingenieros que llegarán procedentes de Azóh, donde han permanecido desde la ocupación.

Los aviadores bombardearon el zoco Arbáa, causando bajas.

A Madrid

Oviedo.—Marcharon a Madrid José María Suárez y Lorenzo López, para asistir, en representación de las Sociedades obreras de Asturias, al entierro de Pablo Iglesias.

Auxilio

Cádiz.—Salió para Chipiona el vapor «Cavetano del Toro», con prácticos del puerto, para recoger un velero cuyo nombre y matrícula se desconocen, y que solicitaba auxilio con urgencia.

Accidente ferroviario

Zaragoza.—En la estación de Velilla de Ebro ha descarrilado un tren de mercancías, quedando volcados el tender y la máquina y destruidos cinco vagones.

No ocurrieron desgracias.

Las madres de los cuotas

Zaragoza.—Las madres de los soldados de cuota del batallón expedicionario de Aragón, de guarnición en Africa, han rogado al gobernador civil que interceda para que el ministro de la Guerra ordene la repatriación de los ya cumplidos antes de las fiestas de Navidad.

Para asistir al entierro de Pablo Iglesias

Ferrol.—Mañana saldrá con dirección a Madrid una representación de la clase obrera, con objeto de asistir al entierro de Pablo Iglesias.

Si la autoridad lo permite, se celebrará una manifestación pública para colocar una corona en la casa de la calle de San Carlos, donde nació el finado.

Hoy se reunieron las corporaciones socialistas para adoptar otros acuerdos.

Muñoz Grande, a Madrid

Málaga.—Enganchado en el expreso salió para Madrid un vagón hospital conduciendo al comandante Muñoz Grande, que llegó esta mañana procedente de Melilla.

Despedida del Soldado

Cartagena.—Habiendo el Gobierno hecho extensiva la fiesta de despedida del soldado a los de Infantería de Marina, hoy se ha celebrado este acto en el cuartel general del arsenal.

Se celebró Misa y les fueron entregados premios a varios soldados que se distinguieron durante su permanencia en Africa.

Nombramiento

Madrid.—Se ha acordado que pase al Consejo de Estado el presidente del Supremo señor Tornos.

Le sustituirá en el cargo que deja el señor Fabra.

Conferencia

En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado esta noche una conferencia el señor Bergamín sobre la propiedad de la tierra.

Se mostró partidario de que se resolviera el cultivo de la tierra, sancionándose a los propietarios que no quieran trabajarla; que se restablezca el verdadero crédito agrícola; que se intensifique la enseñanza agrícola y rural y que se fomenten las exportaciones.

La Sección de Marruecos

La creación en la Presidencia de la Sección de Marruecos y Sección Colonial constituirá un verdadero Ministerio integrado por embajadores, cónsules, militares, contables, empleados, etc., y entenderá en las relaciones diplomáticas con los países interesados en la resolución del problema marroquí.

Los obreros católicos y la muerte de Pablo Iglesias

En la Casa del Pueblo se ha recibido una comunicación de la Federación de Sindicatos Católicos dando el pésame por la muerte de Pablo Iglesias, añadiendo que, aunque la ideología separa a ambos partidos, no deja de comprender que Pablo Iglesias era un hombre bueno, honrado y recto.

A las doce de la noche comenzó el desfile de personas ante el rádar del líder socialista.

Las autoridades sólo permitirán que el día del entierro lleguen hasta el cementerio las comisiones designadas por la Casa del Pueblo, para evitar la aglomeración de público en la necrópolis.

Enfermo

Esta noche ha salido en el rápido para Valladolid el ministro de Instrucción pública, pues ha recibido un telegrama anunciándole que su padre se encuentra grave en aquella localidad.

Publicaciones

Reglamento de la Cooperativa de Casas baratas «Las Artes Gráficas», de Valencia. Impreso en elegante folleto, hemos recibido este reglamento, demostrativo del interés que la entidad tiene por sus asociados. Agradecemos el envío.

Moderno

Perfumado con Violetas por la perfumera 113 Compañía dirigida por Pepe Alba a las 6. Ganes de agrado. Lo que fa el amor, ben fet está (estreno de esta comedia de J. Borrás) y Teus, meus y nostres (clamoroso éxito).

A las 9:30: Teus, meus y nostres. Lo que fa el amor, ben fet está y El cor de Chesús.

A las 11:30: El cor de Chesús. Lo que fa el amor, ben fet está y Teus, meus y nostres.

Espectáculos

Principal.—Compañía hispanoamericana de revistas y operetas de Inda Baruti.—A las 10: La mascotilla.

Princesa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: La tragedia de Pierrot. La canción del olvido y A la llama de Valencia.

Apolo.—Compañía de comedias españolas Azerval.—A las 6 y a las 10 (funciones populares): La tragedia del Gólgota.

Estava.—Compañía de comedias Alarcón-Moreno.—A las 6: La negra.—A las 10: La Prudencia (estreno).

Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6 Ganes de agrado. Lo que fa el amor ben fet está (estreno) y Teus meus y nostres.—A las 9:30: Teus, meus y nostres. Lo que fa el amor ben fet está y El cor de Chesús.—A las 11:30: El cor de Chesús. Lo que fa el amor ben fet está y Teus meus y nostres.

Lirico.—De 4:30 a 12:30: Cine Olympia.—A las 5 y 9:30: Cine Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine Giner.—De 4:30 a 12:30: Cine Romea.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Menciónese a

Diario de Valencia al dirigirse a nuestros anunciantes

EDITORIAL DEL DIABLO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

AL CERRAR Barcelona

Table with exchange rates for Barcelona, 11. Columns: Interior, Exterior, Colonial, Ac. Ferroc. Norte, All. Alicante, Andalu., Orense., Oblig. adheridas., Kiran Metro., Transversal., Frances., Libras.

Vista causa

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia una vista causa contra José Bermejo, el cual, viajando en automóvil por el paseo de Gracia, de esta ciudad, el 10 de Octubre último, en unión de su amante Gertrudis Zamora, sostuvo un altercado con ésta, Bermejo sacó una pistola y disparó sobre Gertrudis, sin que lograra hacer blanco, y después Gertrudis logró arrebatarle la arma, denunciando el hecho a la policía.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión.

Consejo de guerra

El martes próximo se celebrará un Consejo de guerra contra el guardia civil Manuel Esteve, acusado de insultos a superior y desobediencia.

Las dimisiones de concejales

A la lista de las dimisiones de los señores Marimón y Alegret, del cargo de concejales de este Ayuntamiento, hay que añadir la de los señores Balleras, Herrero, Castro y Peret.

Los señores Herrero y Peret salen esta noche para Madrid.

Detenciones

En Petrixols ha sido detenido Carmelo Fernández, el cual ha sufrido momentos antes, de la casa Parés, una imagen valorada en 600 pesetas.

Hace unos días fué detenido un muchacho de 15 años, llamado Rafael Díaz, al cual se le encontraron 500 pesetas, cuya procedencia no pudo justificarse.

Ayer se recibió en el decanato de este Juzgado un exhorto de Villajoyosa, interesando la detención del Díaz, por ser autor de un robo de 750 pesetas cometido en el pueblo de Sella.

Díaz ha sido puesto a disposición del juez de Villajoyosa.

Denuncia

Jose María Iniesta ha denunciado al Juzgado que conduciendo un camión le han robado varias piezas de tela por valor de unas 5.000 pesetas.

Denuncia universitaria

El director del Instituto de Segunda enseñanza, doctor Bartrina, ha presentado una denuncia por desacato y publicación clandestina, contra el catedrático de Geografía de este Instituto, don Martín Marcos de la Calle.

El match checoslovaco

Se ha modificado el equipo catalán de fútbol que ha de jugar contra la selección checoslovaca el próximo domingo.

Jugará de medio centro, en sustitución de Sancho, Zabala, y Serra sustituirá a Sapriña en el puesto de defensa derecha.

El partido será arbitrado por el belga Driithe.

A la una de la tarde han llegado los jugadores checoslovacos.

A la estación de Francia han acudido varios miles de aficionados, que han tributado a los extranjeros un cariñoso recibimiento.

Desde la estación marcharon los equipos al hotel.

Nombramiento

El teniente de alcalde de este Ayuntamiento, señor Castillo, que regresó ayer de Madrid, ha manifestado a los periodistas que le han nombrado gobernador civil de la provincia de Ciudad Real.

Recluta muerto

En la estación de San Justo de Desvern, al apearse del tren el recluta Antonio Anvoe Pañella, fué arrollado por el convoy, resultando muerto.

Iba destinado a Villafranca de Panadés.

El infante don Fernando

El gobernador ha manifestado que el infante don Fernando, el día de su llegada, visitará la Cooperativa de Casas baratas de la Sociedad de Tranvías.

El alcalde

El alcalde, barón de Viver, es probable que pase las fiestas de Navidad en Suiza al lado de su hija.

Regreso

Ha regresado de Francia el diputado provincial, conde de Santa María de Pomés.

Los oficiales de Registro

Los oficiales de Registro de la Propiedad de Cataluña se han reunido en asamblea y han nombrado Junta directiva de la Asociación.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with exchange rates for Madrid, 11. Columns: 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacaleras, 5 por 100 exterior, Francos, Francos oelgas, Dolares.

Dos notas de la Presidencia

Esta tarde facilitaron en la Presidencia la siguiente nota: «En la próxima combinación de gobernadores no figura el de Valladolid, como equivocadamente afirmaban algunos periódicos en su información relativa al Consejo de ayer.

Acaso el error provenga de la equivocación padecida con el de Almería, de cuyo nombramiento se ocupó el Gobierno.»

También facilitaron otra nota que dice: «Los elementos productores del país parecen agitarse ante la idea del comienzo de una negociación comercial con la isla de Cuba.

Encontramos absolutamente injustificada tal alarma, porque el Gobierno ha de defender la producción nacional sin desatender los deberes de reciprocidad con Cuba, que ha venido y viene siendo uno de los mercados más importantes y fáciles para nuestros productos, donde cada día el sentimiento español se robustece y afirma, y a cuyas demandas no puede ser sordo el Gobierno en lo que tengan de equitativas, tanto más cuanto que pueden ser atendidas sin quebranto de ninguna producción nacional.

En todo caso no es el número ni el calor de los que se aprestan a defender sus intereses y antes de saber en qué o en cuánto pueden verse comprometidos, sino el fundamento de la razón que les asiste y que han de exponer al entablarse las negociaciones, que el Gobierno está dispuesto a no retrasar, ante el Consejo de Economía Nacional, órgano creado para recoger serena y metódicamente estas informaciones, contrastarlas y compulsarlas, ya que nadie negará que es también primordial el deber de velar por la producción española de exportación de Cuba, que se vería quebrantada e dificultada ante los criterios cerrados u obstinaciones inexplicables que impedirán el establecimiento de unas relaciones comerciales tan sinceras y cordiales como merece aquel país, donde el amor a España se consagra verdadero culto y donde encuentran facilidad de colocación gran número de nuestros productos.

Ni en éste ni en ningún caso impresionarán al Gobierno más que razones y alegaciones justificadas.»

Los cambios

Siguen flojos los principales valores en la Bolsa de Madrid, no cotizándose la partida de la Deuda reguladora, haciéndolo la serie siguiente a 69'40, en baja de 5 céntimos.

Están abandonadas las acciones bancarias y flojas las ferroviarias.

Los francos siguen bajando y pasan de 26'55 a 26'10; las libras suben de 34'09 a 34'10, y los dólares están a 7'01.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

ESTADO

Agraciando con el collar de Carlos III al infante don Jaime de Borbón.

Idem la gran cruz de Isabel la Católica al mismo infante.

Nombrando a don José Yanguas